
Vielen Dank für den Kauf des USB-Flash-Speichers TransMemory™ von Toshiba (im Folgenden als 
„Produkt“ bezeichnet). Lesen Sie vor der Benutzung des Produktes unbedingt die Bedienungsanleitung 
(dieses Dokument), damit Sie das Produkt korrekt verwenden. Nachdem Sie diese Bedienungsanlei-
tung gelesen haben, bewahren Sie sie griffbereit auf, damit Sie auch später noch Informationen nach-
schlagen können. Das Produkt ist nach den VCCI-Standards als informationstechnische Einrichtung der 
Klasse B eingestuft (VCCI steht für „Voluntary Control Council for Interference by Information Technolo-
gy Equipment“ [freiwilliger Kontrollausschuss für Störungen durch Einrichtungen der Informationstech-
nik]). Obwohl das Produkt für die Verwendung im Haushalt ausgelegt ist, können Empfangsstörungen 
auftreten, wenn Sie es in der Nähe eines Radios oder eines Fernsehgerätes benutzen. Bitte verwenden 
Sie es gemäß den Angaben in dieser Bedienungsanleitung.

Beschreibung der Piktogramme 

1	� Unter ernsthaften Verletzungen sind Blindheit, Wunden, Verätzungen, Verbrennungen, elektrische Schläge, Brüche, Vergif-
tungen usw. zu verstehen, die langfristige Auswirkungen haben oder zur Behandlung eine Krankenhauseinweisung oder einen 
längeren Krankenhausaufenthalt erfordern. 

2	� Unter Verletzungen sind Wunden, Verbrennungen, elektrische Schläge usw. zu verstehen, für deren Behandlung eine Kranken-
hauseinweisung oder ein längerer Krankenhausaufenthalt nicht erforderlich ist. 

3	� Unter Sachschäden sind umfangreiche Schäden an Maschinen und Einrichtungen sowie Fehlfunktionen des Produktes oder 
Datenverluste zu verstehen.

Beschreibung der Symbole

•	 Bringen Sie das Produkt nicht in Reichweite von Kleinkindern. Das 
versehentliche Verschlucken kann zum Ersticken führen. Suchen Sie 
umgehend einen Doktor auf, wenn Sie den Verdacht haben, dass das 
Produkt verschluckt wurde. 

•	 Sollte das Produkt überhitzen, rauchen oder Geruch verursachen, 
schalten Sie den Computer und Peripheriegeräte (Zusatzgeräte) sofort 
ab, trennen Sie das Netzkabel von der Stromversorgung und berühren 
Sie das Produkt nicht. Ein Nichtbefolgen dieser Anweisung kann mög-
licherweise einen Brand, Schäden am Produkt und / oder Verletzungen 
durch Verbrennungen und elektrische Schläge verursachen. Verwen-
den Sie dieses Produkt nicht weiter.

•	 Seien Sie vorsichtig, wenn Sie das Produkt verwenden. 
•	 Das Produkt kann heiß werden. Berühren Sie das Produkt nicht oder 

entfernen es vom Computer, bevor das Produkt abgekühlt ist. 
•	 Bauen Sie das Produkt nicht auseinander und verändern Sie es nicht. 
•	 Berühren Sie die Kontaktstifte der USB-Schnittstelle nicht. Bringen Sie sie nicht mit Metall in Berührung 

und stoßen Sie nicht mit harten Gegenständen dagegen. Achten Sie darauf, dass Sie keinen Kurz-
schluss an den Kontakten verursachen. Setzen Sie das Produkt keiner statischen Elektrizität aus. 

•	 Biegen Sie das Produkt nicht und setzen Sie es keiner starken Krafteinwirkung aus. Lassen Sie es 
nicht fallen, setzen Sie es keinen festen Stößen aus und legen Sie keine schweren Gegenstände auf 
das Produkt. 

•	 Bringen Sie das Produkt nicht mit Feuchtigkeit oder Wasser in Berührung. Verwenden oder lagern Sie 
es nicht an feuchten Orten. 

•	 Setzen Sie das Produkt keiner starken Hitze oder Kälte aus. Verwenden oder lagern Sie es nicht in 
direktem Sonnenlicht, in einem heißen Auto, in der Nähe eines Feuers oder anderer Wärmequellen, 
beispielsweise eines Ofens. Vermeiden Sie darüber hinaus die Verwendung oder Lagerung des Pro-
duktes in der Nähe der Austrittsöffnungen von Klimaanlagen. 

•	 Bewahren Sie das Produkt nicht an staubigen Orten auf, in der Nähe von starken Magnetfeldern, 
korrosiven Chemikalien oder Gasen. 

•	 Vermeiden Sie plötzliche Temperaturschwankungen, die Kondensation verursachen können. 
•	 Während Daten vom Produkt gelesen oder auf das Produkt geschrieben werden, schütteln und sto-

ßen Sie es nicht, schalten Sie die Stromversorgung nicht aus und entfernen Sie das Produkt nicht von 
dem angeschlossenen Gerät. 

•	 Das Produkt wird vorformatiert geliefert. Bei einer Neuformatierung gehen alle gespeicher-
ten Daten verloren. Sollten Sie dennoch eine Formatierung durchführen, verwenden Sie 
bitte ein USB-fähiges Gerät, um Ihre Daten vorher zu sichern.

•	 Bitte beachten Sie die folgenden Hinweise, wenn Sie das Produkt unter Windows 2000, 
Windows XP oder Windows Vista formatieren: 

	 ° �Melden Sie sich als Benutzer mit Administratorrechten an. Das Produkt kann nicht formatiert werden, 
wenn Sie als Benutzer mit eingeschränkten Zugriffsrechten angemeldet sind.

	 ° �Formatieren Sie Produkte mit einer Speicherkapazität von 1 GB und 2 GB als FAT. Eine Formatie-
rung mit NTFS oder FAT32 funktioniert möglicherweise nicht ordnungsgemäß. 

	 ° �Formatieren Sie Produkte mit einer Speicherkapazität von 4 GB und höher als FAT32. Eine Forma-
tierung mit NTFS oder FAT funktioniert möglicherweise nicht ordnungsgemäß.

•	 Bitte lesen Sie in der Bedienungsanleitung des verwendeten Gerätes nach, wie Sie das Produkt an-
schließen und vom USB-Anschluss trennen. Wenn Sie das Trennverfahren nicht ordnungsgemäß 
durchführen, können Daten zerstört werden oder verloren gehen.

 •	Stecken Sie das Produkt in der richtigen Ausrichtung fest in den USB-Port Ihres Rechners. Das Produkt 
funktioniert nicht korrekt, wenn es in falscher Richtung oder nicht vollständig eingesteckt wird. 

•	 Wenn Sie einen der folgenden Arbeitsschritte durchführen, während das Produkt an Ihren PC ange-
schlossen ist, können Funktionsstörungen des PCs auftreten: 

	 – Start 
	 – Neustart 
	 – Fortsetzung des Betriebs aus dem Standby-Modus 
	 Führen Sie diese Arbeitsschritte bitte erst aus, nachdem Sie das Produkt von Ihrem Computer ge-

trennt haben. 
•	 Bevor Sie das Produkt vom USB-Port eines PCs abziehen, führen Sie zuvor das Trennverfahren für 

das betreffende Betriebssystem durch. 
•	 Bevor Sie das Produkt verwenden, vergewissern Sie sich stets, dass die Kontakte der USB-Schnitt-

stelle sauber sind. Benutzen Sie zum Reinigen des Produktes ein weiches, trockenes Tuch. 

Hinweise 
• Das Produkt enthªlt einen nichtÿ¿chtigen Halbleiterspeicher. Verwenden Sie das Produkt ausschlieÇ-

lich so, wie in der Bedienungsanleitung angegeben. Eine Nichtbeachtung dieser Hinweise kann zur 
Zerstörung oder zum Verlust von Daten führen. 

•	 Um einen unbeabsichtigten Datenverlust zu vermeiden, sollten Sie regelmäßig Sicherungskopien auf 
mehr als einem Datenträgertyp erstellen. 

•	 Bitte verwenden Sie das Produkt nur in Verbindung mit gängigen elektronischen Geräten aus dem 
Heim- und Bürobereich, wie beispielsweise Druckern oder Computern. Toshiba übernimmt keine Haf-
tung für Schäden oder Verluste, die durch Verwendung mit andersartigen elektronischen Geräten 
entstehen. Das Produkt darf keinesfalls in Verbindung mit Geräten eingesetzt werden, an die außer-
gewöhnlich hohe Anforderungen bezüglich der Qualität und Funktionssicherheit gestellt werden oder 
bei denen eine Fehlfunktion oder ein Betriebsausfall unmittelbare Lebensgefahr oder Körperverlet-
zung verursachen kann (dazu gehören beispielsweise Atomenergieanlagen, Luftfahrtinstrumente, 
Transporteinrichtungen, Verkehrssignalanlagen, Verbrennungsanlagen, medizinische Ausrüstung so-
wie alle Arten von sicherheitstechnischen Geräten). 

•	 Wenn Sie das Produkt über einen sehr langen Zeitraum verwenden, können möglicherweise keine 
Daten mehr gelesen, geschrieben oder gelöscht werden. 

•	 Außer für den persönlichen Gebrauch darf aufgezeichnete Musik gemäß dem Urheberrecht nur mit 
Genehmigung des Rechteinhabers genutzt werden. Bitte halten Sie sich an die für Ihr Land diesbe-
züglich geltenden Bestimmungen. 

•	 Bitte beachten Sie, dass eine Neuformatierung des Produktes oder das Löschen von Daten mögli-
cherweise nicht zu einem vollständigen Entfernen der Daten führt und dass diese wiederhergestellt 
werden können. Wenn Sie die im Produkt gespeicherten Daten vollständig löschen möchten, so ist es 
empfehlenswert, hierfür ein geeignetes System oder Produkt zu verwenden, beispielsweise eine spe-
zielle Löschsoftware, die auf dem Markt erhältlich ist. 

•	 Beachten Sie beim Entsorgen dieses Produktes die in Ihrem Land gültigen Bestimmungen. Um Einzel-
heiten über die gültigen Bestimmungen zu erfahren, wenden Sie sich bitte an die zuständige Behörde. 

Technische Daten 
•	 Schnittstelle: USB 1.1 / Hi-Speed USB 2.0* 
 * �Der in dieser Dokumentation verwendete Begriff ăHi-Speed USB 2.0ò ist die Bezeichnung einer Speziþkation, auf der dieses 

Produkt basiert. Eine Garantie bezüglich der Arbeitsgeschwindigkeit lässt sich daraus nicht ableiten. 
•	 Maße: ca. 63,0 mm (B) x 19,5 mm (T) x 9,0 mm (H) (mit Kappe)
•	 Stromversorgung: über USB-Anschluss
•	 Betriebsbedingungen: Temperatur 0° - 50° C, Luftfeuchtigkeit 20 - 95 % (keine Kondensation) 

Unterstützte Geräte 
Computer mit folgenden Betriebssystemen, die mit einer USB-Schnittstelle (Typ A) ausgerüstet sind.

Unterstützte Betriebssysteme 
•	 Windows 2000, Windows XP und Windows Vista 
•	 Mac OS 10.0.2 oder höher 

Begriff		 Bedeutung
Windows	 Umfasst Windows® 2000, Windows® XP und Windows Vista™
Windows 2000	 Betriebssystem Microsoft Windows® 2000 Professional
Windows XP	� Betriebssystem Microsoft Windows® XP Professional und Betriebssystem 

Microsoft Windows® XP Home Edition
Windows Vista	 �Microsoft® Windows Vista™ Ultimate, Microsoft® Windows Vista™Enterprise, 

Microsoft® Windows Vista™ Business, Microsoft® Windows Vista™ Home 
Premium und Microsoft® Windows Vista™ Home Basic

Windows® ReadyBoost™ Funktion 
Das Produkt unterstützt die Windows ReadyBoost Technologie, die es dem Anwender ermöglicht, die 
Systemreaktion zu erhöhen, indem der USB-Flash-Speicher und nicht die Festplatte für Auslagerungs-
dateien verwendet wird. Wenn Sie das Produkt zum ersten Mal in den USB-Port stecken, wird in einem 
Autostart-Fenster von Windows Vista die Option angeboten, die Systemleistung mit Windows Ready-
Boost zu erhöhen. Wenn Sie diese Option auswählen, können Sie festlegen, wie viel Speicher des 
Produkts für die Systembeschleunigung und für die Datenspeicherung verwendet wird. Bitte entnehmen 
Sie weitere Informationen bezüglich Windows ReadyBoost den Microsoft Veröffentlichungen. 

Anschließen 
Stecken Sie das Produkt in den USB-Port Ihres Computers ein. Überprüfen Sie im Handbuch Ihres 
Computers, in welcher Ausrichtung das Produkt eingesteckt werden muss. Wenn Sie das Produkt in 
falscher Ausrichtung mit Gewalt einstecken, kann das Produkt oder der USB-Port beschädigt werden. 

Trennen 
Führen Sie stets das folgende Trennverfahren durch, wenn Sie das Produkt vom laufenden Computer 
trennen: 
•	 Für Windows 2000, Windows XP und Windows Vista
	 Klicken Sie in der Taskleiste auf das Symbol „Hardware trennen oder auswerfen“* und wählen Sie 

„USB-Massenspeicherlaufwerk stoppen“*. Es erscheint die Meldung „USB-Massenspeicherlaufwerk 
kann jetzt vom System getrennt werden“*. Klicken Sie auf „OK“, vergewissern Sie sich, dass die  

Zugriffskontrolleuchte erloschen ist und entfernen Sie das Produkt von dem USB-Port des Computers.
	 *der exakte Wortlaut der Menüeinträge und Meldungen kann je nach Betriebssystem von den obigen Formulierungen abweichen.
•	 Für Mac OS 10.0.2 oder höher
	 Ziehen Sie das Desktop-Symbol des Produktes auf den Papierkorb. Vergewissern Sie sich, dass der 

Computer bereit ist (d.h. die Zugriffskontrollleuchte erloschen ist) und entfernen Sie das Produkt von 
dem USB-Port des Computers. 

Laufwerkssymbole 
•	 Windows 2000, Windows XP und Windows Vista
	 Wenn das Produkt an Ihrem Computer angeschlossen ist, erscheint unter „Arbeitsplatz“ das Lauf-

werkssymbol des Produktes „Wechselmedium (D:)“. Je nach Ausrüstung Ihres Computers wird mög-
licherweise ein anderer Laufwerksbuchstabe angezeigt. 

•	 Mac OS 10.0.2 oder höher 
	 Wenn das Produkt an Ihrem Computer angeschlossen ist, erscheint das Laufwerkssymbol des Pro-

duktes auf dem Desktop.

Sicherheitssoftware
Das Produkt arbeitet mit einer Sicherheitssoftware, die erlaubt, dass gespeicherte Daten mit  
einem Paßwort geschützt werden. Die Sicherheitssoftware kann von der Toshiba-Internetseite  
www.toshiba-memory.de heruntergeladen werden.

Erforderliche Betriebssysteme:
Windows 2000, Windows XP und Windows Vista
Toshiba übernimmt keine Garantie, dass die Treiber mit aktualisierten Windows-Versionen zusammen-
arbeiten. Die Sicherheitssoftware funktioniert nur mit den Betriebssystemen Microsoft Windows.

Hinweise 
Die Kennzeichnung des Produktes basiert auf den enthaltenen Speicherbausteinen, nicht auf der Speicher-
kapazität, die dem Benutzer zum Speichern von Daten zur Verfügung steht. Ein Teil der Speicherkapazität 
ist für die Produktfunktionalität reserviert. Die nutzbare Speicherkapazität beträgt bei einem 32GB-Produkt 
etwa 30,4 GB, bei einem 16GB-Produkt etwa 15,2 GB, bei einem 8GB-Produkt etwa 7,6 GB, bei einem 
4GB-Produkt etwa 3,8 GB, bei einem 2GB-Produkt etwa 1,9 GB und bei einem 1GB-Produkt etwa 952 MB. 
(Zur Messung der Speicherkapazität beträgt in diesem Zusammenhang 1 MB = 1.048.576 Byte.) Die Lese- 
und Schreibgeschwindigkeit kann abhªngig von benutzerspeziþschen Bedingungen (z.B. dem verwende-
ten Gerät und der Größe der zu lesenden oder schreibenden Datei) schwanken. Die Geschwindigkeit kann 
abnehmen, wenn viele kleine Dateien auf dem Produkt gespeichert werden. 

Haftungsbeschränkung 
•	 Toshiba übernimmt keine Haftung für Schäden oder Verluste durch Feuer, Erdbeben, Naturkatastro-

phen, Unfälle, Fremdeinwirkung sowie fahrlässige oder vorsätzliche falsche Verwendung. 
•	 Toshiba übernimmt keine Haftung für Schäden oder Verluste, entgangene Gewinne oder Forderungen 

Dritter usw., die aus der Verwendung des Produktes oder aus der Unfähigkeit, das Produkt zu verwen-
den, entstehen. 

•	 Toshiba übernimmt keine Haftung für Schäden oder Verluste, die auftreten, weil die Anweisungen in 
dieser Bedienungsanleitung nicht befolgt worden sind. 

•	 Toshiba übernimmt keine Haftung, wenn während der Verwendung dieses Produktes Daten zerstört 
werden oder verloren gehen, ungeachtet der Ursache, der Art oder des Umfangs des Schadens. 
Hinweis: Toshiba führt keine Rettung oder Wiederherstellung von Daten durch. 

•	 Toshiba übernimmt keine Haftung für Schäden oder Verluste aufgrund von Fehlfunktionen usw., die 
aus einer Kombination von angeschlossenen Geräten und Software resultieren. 

EU-Konformitätserklärung 
Toshiba erklärt, dass das Produkt THNU01G%, THNU02G%, THNU04G%, THNU08G%, THNU16G% 
und THNU32G% den folgenden CE-Normen entspricht: Dieses Produkt erfüllt die Anforderungen der 
EMV-Richtlinie 89/336/EEC. Dieses Produkt trägt das CE-Zeichen in Übereinstimmung mit den betref-
fenden europäischen Richtlinien. Die Toshiba Electronics Europe GmbH, Hansaallee 181, D-40549 
Düsseldorf, Deutschland ist für die CE-Kennzeichnung verantwortlich.

•	 Das USB-Logo ist ein eingetragenes Warenzeichen. 
•	 Microsoft® und Windows® sind eingetragene Warenzeichen der Firma Microsoft Corporation in den 

USA und anderen Ländern. 
•	 Macintosh und Mac OS sind Warenzeichen der Firma Apple Computer, Inc. 
•	 Alle anderen Firmen- und Produktbezeichnungen sind möglicherweise Warenzeichen oder eingetra-

gene Warenzeichen der betreffenden Unternehmen. 

Weitere Informationen þnden Sie im Internet unter www.toshiba-memory.de 

Hotline: 
    0 180-5677765	 aus Deutschland 0,14 Euro/Min. 
+49 180-5677765	 aus allen anderen Ländern 

Folgende Informationen gelten nur für EU-Mitgliedstaaten: 
Die Verwendung des Symbols weist darauf hin, dass dieses Produkt nicht über den 
Hausmüll entsorgt werden darf. Indem Sie eine ordnungsgemäße Entsorgung dieses 
Produkts sicherstellen, tragen Sie dazu bei, potenzielle negative Auswirkungen auf 
Mensch und Umwelt zu vermeiden, die bei einer unsachgemäßen Entsorgung auftreten 
könnten. Genauere Informationen zum Recycling dieses Produkts erhalten Sie bei den 
kommunalen Behörden, den Entsorgungsdienstleistern für Haushaltsabfälle oder dem 
Händler, bei dem Sie das Produkt erworben haben. 

Hersteller: Semiconductor Company, Toshiba Corporation. 
Vervielfältigung und Nachdruck sind ohne Genehmigung verboten. 
©2007 TOSHIBA CORPORATION, Alle Rechte vorbehalten. 
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ANWEISUNGEN

VERBOTEN

Weist auf vorgeschriebene (verbindliche) Handlungen hin, die in dieser  
Bedienungsanleitung angegeben sind. Die vorgeschriebenen Handlungen 
sind innerhalb der Symbole und / oder in deren Nähe in Abbildungen und 
schriftlichen Hinweisen beschrieben.

Weist auf verbotene Handlungen hin. Welche Handlungen verboten sind,  
ist innerhalb der Symbole und / oder in deren Nähe in Abbildungen und 
schriftlichen Hinweisen beschrieben.

Piktogramm Bedeutung

VORSICHT

WARNUNG

Weist darauf hin, dass bei unsachgemäßer Handhabung ein hohes Risiko 
von Verletzungen2 oder Sachschäden3 besteht.

Weist darauf hin, dass unsachgemäße Handhabung zu ernsthaften 
Verletzungen1 oder zum Tod führen kann.

BedienungsanleitungUSB-Flash-Speicher

VORSICHT

WARNUNG

D
04

-1
00

05
D

04
-1

00
05

D
04-10005

D
04-10005

Anwei-
sungen

Thank you for purchasing the Toshiba USB ÿash memory TransMemoryÊ ���������ó)������������������    ™���������� ó)������������������     (òProduct”). In order to use 
the Product correctly, please make sure you read the manual (this document) before using it. After read-
ing this manual, please keep it readily available for future reference. The Product is Class B information 
technology equipment (ITE) based on VCCI (Voluntary Control Council for Interference by Information 
Technology Equipment) standards. Although the Product is intended for use in a household environment, 
you may experience poor reception if you use it near a radio or television set. Please use it correctly in 
accordance with this manual.

Pictograph Descriptions 

1	� Serious injury includes blindness and wounds, burns (low and high temperature), electric shock, fractures and poisoning, etc. 
with long-lasting effects or that require hospitalization and / or long-term hospital visits for treatment. 

2	 Injury includes wounds, burns, electric shock, etc. not requiring hospitalization and / or long-term hospital visits for treatment. 
3	 Damage includes extensive damage to machines and equipment as well as Product failure and the destruction or loss of data. 

Symbol Descriptions 

•	 Keep out of reach of small children. Accidental swallowing may cause 
suffocation or injury. Contact a doctor immediately if you suspect a 
child has swallowed the Product.

• If the Product produces an odor, overheats or smokes, turn off the 
computer and peripherals immediately, disconnect the power cord / 
cable from the power plug socket and do not touch the Product. Fail-
ure to follow these instructions could result in þre, damage to the Prod-
uct and / or personal injury including burns and electric shock. Do not 
use the Product again. 

•	 Exercise caution when handling the Product. 
•	 The Product can become hot. Do not touch the Product or remove it 

from the computer until the Product cools. 
•	 Do not disassemble or modify the Product. 
•	 Do not directly touch the interface pins, put them in contact with metal, strike them with hard 

objects or cause them to short. Do not expose to static electricity. 
•	 Do not bend, apply strong force to, drop, expose to strong impact or lay heavy objects on top of the 

Product. 
•	 Do not expose the Product to moisture. Do not use, store or place in humid locations or expose to 

water. 
•	 Do not expose the Product to excessive heat or cold. Do not use, store or place in direct sunlight, in-

side a hot car, near þre or sources of heat or ÿame, such as a stove. Do not use, store or place the 
Product near an air-conditioner outlet. 

Å Do not expose the Product to dust, strong magnetic þelds or corrosive chemicals or gas. 
•	 Avoid sudden temperature changes, which could cause condensation. 
•	 While writing data to or reading data from the Product, do not shake or cause an impact, turn off 

power or remove the Product from the device. 

•	 The Product comes pre-formatted. Reformatting the Product will cause all data stored in the 
Product to be lost. Please use a USB-capable device to back up the data þrst. 

•	 Please take note of the following when formatting the Product using Windows 2000, Win-
dows XP or Windows Vista: 

	 ° �Log in as a user with administrator access rights. The Product cannot be formatted by a 
user with limited access rights. 

	 ° Format 1 GB and 2 GB Products as FAT. It may not format properly as NTFS or FAT32. 
	 ° Format 4 GB or higher Products as FAT32. It may not format properly as NTFS or FAT. 
•	 Refer to your device‘s manual to learn how to insert and remove the Product. 
Å Insert the Product þrmly in the correct orientation. The Product will not operate correctly if it is inserted 

in an incorrect orientation or not inserted all the way. 
•	 Performing the following operations with the Product connected to a PC may cause improper function 

on your PC: 
	 – Booting 
	 – Rebooting 
	 – Resuming from standby or suspended mode  

Please disconnect the Product from your computer before performing these operations. 
Å When removing the Product from the USB port of a PC, þrst follow the removal (stop) procedure for 

your operating system. 
•	 Always use the Product with the connector in a clean state. Use a soft, dry cloth to clean the  

Product. 

Notice 
•	 The Product contains non-volatile semiconductor memory. Do not use the Product in accordance with 

a method of usage other than that written in the manual. This may cause the destruction or loss of 
data. 

•	 To protect against accidental data loss, you should back up your data frequently on more than one 
type of storage media. 

Å Please use the Product only with general home and ofþce equipment such as printers and personal 
computers. Toshiba assumes no liability for damage or losses due to use of the Product with equip-
ment other than these kinds of general home and ofþce devices / equipment. The Product shall not be 
used with equipment (including but not limited to atomic energy control, airplane or spaceship, trans-
portation, trafþc signal, combustion control or medical instruments, as well as all types of safety de-
vices) that requires extraordinarily high quality and / or reliability, or equipment a malfunction or failure 
of which may cause loss of human life or bodily injury. 

•	 When used over a long period of time, the reading, writing and deleting capabilities of the Product will 
eventually fail. 

•	 With limited exceptions, including use for one’s personal enjoyment, recorded music cannot be used 
without permission from the holder of the appropriate rights. Please refer to copyright laws appropriate 
to your country or region. 

•	 Please note that reformatting the Product or deleting data may not completely remove the data and / 
or the data may be recoverable from the Product. Before transferring or destroying the Product, the 
use of a system or Product with the functionality to completely remove Product data, such as software 
for deleting data available from the third-party vendors, is recommended. 

•	 Please comply with local government regulations when disposing of the Product. For regulation de-
tails, please contact your local government. 

Main Speciþcations 
•	 Interface: USB 1.1 / Hi-Speed USB 2.0* 
 * �The term ĂHi-Speed USB 2.0ә used herein is the name of a speciþcation upon which the Product is based; it does not  

guarantee the speed of its operation. 
•	 Size: Approx. 63.0 (L) x 19.5 (W) x 9.0 (H) mm (including cap) 
•	 Power: USB bus power supply 
• Operating environment: Temperature: 0Á - 50Á C (32Á - 122Á F); Humidity: 20 - 95 % (no condensation) 

Supported Devices 
•	 Computers running the following supported operating systems that are equipped with a USB interface 

(A type)

Supported Operating Systems 
•	 Windows 2000, Windows XP and Windows Vista 
•	 Mac OS 10.0.2 or higher 

Term		  Meaning
Windows	 Windows® 2000, Windows® XP and Windows Vista™ 
Windows 2000	 Microsoft® Windows® 2000 Professional Operating System 
Windows XP	� Microsoft® Windows® XP Professional Operating System and Microsoft® 

Windows® XP Home Edition Operating System
Windows Vista	� Microsoft® Windows Vista™ Ultimate, Microsoft® Windows Vista™ Enterprise, 

Microsoft® Windows Vista™ Business, Microsoft® Windows Vista™ Home 
Premium and Microsoft® Windows Vista™ Home Basic

Windows® ReadyBoost™ function 
The Product supports Windows ReadyBoost technology which enables user to boost system respon-
siveness by using the USB memory instead of the HDD for the swap þle operation. When the Product is 
þrst inserted into a USB port, the AutoPlay dialog of Windows Vista will offer you the option to speed up 
your system performance by using Windows ReadyBoost. If you select this option, you can choose to 
allocate part of the Product memory to speed up performance and use the remainder to store þles. For 
further information regarding Windows ReadyBoost please refer to Microsoft’s documentation.

Connecting  
Insert the Product into your computerӚs USB port. Refer to your computer manual to conþrm the correct 
orientation for insertion. Forcing the incorrectly oriented Product into the USB port could break the 
Product or your USB port.

Disconnecting 
Always make sure to follow the procedure below when disconnecting the Product while the OS is running. 
•	 For Windows 2000, Windows XP and Windows Vista
 Click on the òUnplug or Eject Hardware”* icon in the taskbar, select òStop USB Mass Storage Device-

Drive”* when it is displayed, click òOK” in the òUSB Mass Storage Device can now be safely removed 
from the system”* window, and, after conþrming that the access lamp is off, disconnect the Product 
from your computer.

	 * The terminology may differ depending on your operating system.
•	 For Mac OS 10.0.2 or higher
 Drag and drop the Productәs desktop icon into the trash can, and, after conþrming that the computer 

is ready (i.e., access lamp is off), disconnect the Product from your computer. 

Drive Icons 
•	 Windows 2000, Windows XP and Windows Vista 
 The drive icon for the Product, òRemovable disk (D:)”, will display under òMy Computer” when the 

Product is connected to your computer (the drive name may vary depending on your computer). 
•	 For Mac OS 10.0.2 or higher 
	 The drive icon for the Product will display on the desktop when the Product is connected to your 

computer.

Security Software
It employs Security Software, allowing data that has been saved in the memory to be password-protected. 
The Security Software can be downloaded from Toshiba’s internet page: www.toshiba-memory.com

Required operating systems:
Windows 2000, Windows XP and Windows Vista
Toshiba does not guarantee that the driver will work on versions of Windows that have been upgraded. 
The Product does not work with any operating system other than Microsoft Windows.

Note 
•	 The Product is labeled based on the memory chip(s) it contains, not the amount of memory capacity 

available for data storage by the end user. Part of the capacity is reserved for Product functionality. Mini-
mum consumer-usable memory capacity is approximately: 32 GB Products - about 30.4; 16 GB Products 
- about 15.2; 8 GB Products - about 7.6; 4 GB Products - about 3.8 GB; 2 GB Products - about 1.9 GB;  
1 GB Products - about 952 MB. (For purposes of measuring memory capacity in this context,  
1 MB = 1,048,576 bytes.) 

Å Read and write speed may vary depending on user-speciþc conditions, such as devices used and þle size 
read or written. The speed may decrease if multiple small þles are written to the Product. 

Limitation of Liability 
• Toshiba assumes no liability for damage or losses due to þre, earthquake, natural disaster, accident, 

acts of third parties, or negligent or intentional misuse. 
Å Toshiba assumes no liability for damage or losses, lost proþts or third parties claims arising out of the 

use of, or inability to use, the Product. 
•	 Toshiba assumes no liability for damage or losses occurring as a result of noncompliance with the 

instructions in the enclosed Product manual. 
•	 Toshiba assumes no liability for destruction or loss of data occurring during use of the Product, regardless 

of the cause, type or scale of damage. Note: Toshiba will not perform restoration or recovery of data. 
•	 Toshiba assumes no liability for damage or losses occurring due to malfunctions, resulting from a 

combination of connected devices and software.

EU Declaration of Conformity 
Toshiba declares that the Product: THNU01G%, THNU02G%, THNU04G%, THNU08G%, THNU16G% 
and THNU32G% conforms with the following CE standards: 
This Product complies with the requirements of the EMC directive 89/336/EEC. This Product carries the 
CE-Mark in accordance with the related European directives. Toshiba Electronics Europe GmbH,  
Hansaallee 181, D-40549 Düsseldorf, Germany is responsible for CE-Marking.

•	 The USB logo is a registered trademark. 
•	 Microsoft® and Windows® are registered trademarks of Microsoft Corporation in the United States and 

other countries. 
•	 Macintosh and Mac OS are trademarks of Apple Computer, Inc. 
•	 All other company / product names may be registered trademarks of their respective companies. 

For further information, please visit www.toshiba-memory.com 

Hotline: 
    0 180-5677765	 from Germany 0,14 Euro/Min. 
+49 180-5677765	 from other Countries than Germany 

Following information is only for EU-member states: 
The use of the symbol indicates that this Product may not be treated as household waste. 
By ensuring this Product is disposed of correctly, you will help prevent potential negative 
consequences for the environment and human health, which could otherwise be caused 
by inappropriate waste handling of this Product. For more detailed information about  
recycling of this Product, please contact your local city ofþce, your household waste  
disposal service or the shop where you purchased the Product. 

Manufacturer: Semiconductor Company, Toshiba Corporation. 
Copy or reproduction without permission is prohibited. 
©2007 TOSHIBA CORPORATION, All Rights Reserved. 
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Instruc-
tions

Instruc-
tions

Prohibited

Prohibited

Symbol Meaning

INSTRUCTIONS

PROHIBITED

Indicates compulsory (mandatory) actions that are indicated in this manual. 
Compulsory actions are explained in or near the symbols in pictures and / or 
sentences.

Indicates prohibited actions. Prohibited actions are explained in or near the 
symbols in pictures and / or sentences.

Pictograph Meaning

CAUTION

WARNING

Indicates that improper handling poses a strong risk of injury 2 to the user 
or damage 3 to property.

Indicates that improper handling may lead to serious injury 1 or death.

ManualUSB Flash Memory

CAUTION

WARNING

Nous vous remercions pour l’achat de la mémoire USB Flash TransMemory™ de Toshiba (appelée ci-
dessous «produit»). Avant l’utilisation du produit, lisez impérativement la notice d’utilisation (le docu-
ment pr®sent) aþn dӚutiliser correctement le produit. Apr¯s avoir lu cette notice dӚutilisation, conservez-la 
¨ proximit® aþn de pouvoir consulter les informations ult®rieurement. Le produit est classiþ® selon les 
standards VCCI comme installation technique dӚinformation de la cat®gorie B (VCCI signiþe çVoluntary 
Control Council for Interference by Information Technology Equipment» (commission volontaire de 
contrôle pour les interférences dues aux installations techniques d’information). Bien que le produit soit 
conçu pour un emploi privé, des dérangements de réception peuvent survenir si vous l’utilisez à proxi-
mité d’un appareil de radio ou de télévision. Veuillez utiliser le produit conformément aux indications 
contenues dans cette notice d’utilisation.

Description des pictogrammes 

1 �Le terme çBlessures gravesè signiþe c®cit®, plaies, br¾lures par acide, br¾lures, d®charges ®lectriques, fractures, empoison-
nements, etc. ayant des conséquences de long terme ou nécessitant un traitement en hôpital voire un séjour de longue durée 
en hôpital. 

2 �Le terme çBlessuresè signiþe plaies, br¾lures, d®charges ®lectriques, etc. dont le traitement ne n®cessite pas de s®jour long 
ou court en hôpital. 

3 �Le terme çDommages mat®rielsè signiþe des dommages importants sur les machines et installations ainsi que des dysfonc-
tionnements du produit ou la perte de données.

Description des symboles

•	 Ne placez pas le produit à la portée d’enfants en bas âge. Une ingurgi-
tation involontaire peut entraîner un risque d’étouffement. Consultez 
immédiatement un médecin lorsque vous pensez que le produit a été 
ingurgité. 

•	 Si le produit dégage une odeur, semble surchauffer ou dégage de la 
fumée, éteignez l’ordinateur et les périphériques immédiatement, dé-
branchez le cordon ou le câble d’alimentation de la prise secteur et ne 
touchez pas au produit. Le non-respect de ces consignes peut provo-
quer un incendie, endommager le produit et / ou provoquer des blessu-
res corporelles, y compris des br¾lures et un choc ®lectrique. Ne r®uti-
lisez plus le produit. 

•	 Agissez avec prudence lorsque vous utilisez le produit. 
Å Le produit peut devenir br¾lant. Ne touchez pas le produit et ne le  

retirez pas de l’ordinateur avant son refroidissement complet. 
• Ne d®montez pas le produit et ne le modiþez pas. 
•	 Ne touchez pas les barrettes de contact de l’interface USB. Ne les mettez pas en contact avec un 

quelconque métal et ne les heurtez pas avec des objets durs. Veillez à ne pas provoquer de court-
circuit sur les contacts. Ne soumettez pas le produit à l’électricité statique. 

•	 N’essayez pas d’arquer le produit et ne le soumettez à aucune force importante. Ne le faites pas 
tomber, n’exercez aucun choc violent et ne posez aucun objet lourd sur le produit. 

•	 Ne mettez pas le produit en contact avec l’humidité ou l’eau. Ne l’utilisez pas et ne l’entreposez pas 
dans des endroits humides. 

•	 Ne soumettez pas le produit à une chaleur forte ou au froid. Ne l’utilisez pas et ne l’entreposez pas 
dans un lieu expos® aux rayons directs du soleil, dans une voiture o½ r¯gne une temp®rature ®lev®e, 
à proximité d’un feu ou de toute autre source de chaleur – par exemple celle d’un four. Par ailleurs, 
évitez toute utilisation et tout entreposage du produit à proximité des bouches de sortie d’un appareil 
de climatisation. 

•	 Ne laissez pas le produit dans des endroits poussiéreux ni à proximité de champs magnétiques puis-
sants, de produits chimiques ou de gaz corrosifs. 

•	 Evitez tous changements brusques de températures pouvant provoquer la formation de condensation. 
•	 Lorsque des données sont lues à partir du produit ou écrites sur le produit, ne le soumettez à aucune 

secousse et à aucun choc, ne coupez pas l’alimentation de courant et ne retirez pas le produit hors de 
l’appareil raccordé. 

•	 Le produit est préformaté lors de la livraison. Lors d’un nouveau formatage, toutes les 
données enregistrées sont effacées. Si vous souhaitez quand même effectuer un formata-
ge, veuillez utiliser un appareil compatible USB aþn de sauvegarder vos donn®es avant le 
nouveau formatage. 

•	 Veuillez observer les remarques suivantes si vous formatez le produit avec Windows 2000, Windows XP 
ou avec Windows Vista : 

	 ° �Connectez-vous en tant qu’utilisateur ou administrateur. Le produit ne peut pas être formaté si vous 
°tes connect®(e) en tant quӚutilisateur avec des autorisations dӚacc¯s restreintes. 

	 ° �Formatez les produits ayant une mémoire de 1 GO et 2 GO comme FAT. Un formatage avec NTFS 
ou FAT32 est susceptible de ne pas fonctionner correctement. 

	 ° �Formatez les produits ayant une mémoire de 4 GO ou supérieur comme FAT32. Un formatage avec 
NTFS ou FAT est susceptible de ne pas fonctionner correctement.

•	 Veuillez consulter dans la notice d’utilisation de l’appareil comment vous devez raccorder le produit et 
comment vous devez le couper de la prise USB. Si vous nӚeffectuez pas la coupure de mani¯re 
conforme, des données peuvent être détruites ou effacées. 

•	 Branchez fermement le produit dans le sens correct au port USB de votre ordinateur. Le produit ne fonc-
tionne pas correctement sӚil est branch® dans le mauvais sens ou sӚil nӚest pas compl¯tement enfonc®. 

•	 Si vous effectuez l’une des étapes de travail suivantes pendant que le produit est raccordé à votre 
ordinateur, des dérangements dans le fonctionnement de l’ordinateur peuvent survenir : 

	 – Démarrage 
	 – Redémarrage 
	 – Poursuite de l’exploitation en mode stand-by 
Veuillez effectuer ces ®tapes seulement apr¯s avoir coup® le produit de votre ordinateur. 
•	 Avant de débrancher le produit du port USB d’un ordinateur, veuillez effectuer auparavant la procé-

dure de d®connexion de p®riph®rique pour le syst¯me dӚexploitation concern®. 
•	 Avant d’utiliser le produit, assurez-vous toujours que les contacts de l’interface USB soient propres. 

Pour le nettoyage du produit, utilisez un chiffon propre et sec. 

Remarques 
•	 Le produit contient une mémoire à semi-conducteurs non-volatile. Utilisez le produit uniquement de la 

mani¯re indiqu®e dans la notice dӚutilisation. Le non-respect de ces remarques peut entra´ner la 
destruction ou la perte des données. 

Å Pour ®viter toute perte involontaire de donn®es, il est recommand® dӚeffectuer des copies r®guli¯res 
sauvegardées sur différents types de supports de données. 

•	 Veuillez utiliser le produit uniquement en relation avec des appareils électroniques courants d’usage 
privé ou de bureau, par exemple imprimantes ou ordinateurs. Toshiba n’est pas responsable en cas 
de dommages ou de pertes pouvant survenir lors de l’utilisation d’appareils électroniques d’un autre 
type. Le produit ne doit en aucun cas être utilisé en relation avec des appareils envers lesquels il 
existe des attentes particuli¯rement ®lev®es en mati¯re de s®curit® ou de qualit® ou sur lesquels un 
dysfonctionnement ou une panne pourraient entraîner un danger mortel immédiat ou un risque de 
blessure (font par exemple partie de ceux-ci les installations d’énergie atomique, les instruments aé-
ronautiques, les installations de transport, les dispositifs de signalisation dans le cadre de la circula-
tion, les installations de combustion, les équipements médicaux ainsi que tous les types d’appareils 
techniques de sécurité). 

Å Si vous utilisez le produit pendant une p®riode tr¯s longue, il est possible que les donn®es ne puissent 
plus être lues, écrites ou effacées. 

•	 Excepté pour une utilisation exclusivement personnelle, toute musique enregistrée ne peut être utili-
sée – conformément aux droits d’auteur – que sur autorisation du détenteur des droits. Veuillez res-
pecter les dispositions légales en vigueur dans votre pays. 

•	 Veuillez observer le fait qu’un nouveau formatage du produit ou la suppression des données, dans 
certains cas, n’entraîne pas l’effacement intégral des données et que celles-ci peuvent être restau-
rées. Si vous souhaitez supprimer intégralement les données enregistrées sur le produit, il est alors 
recommand® dӚemployer pour ceci un syst¯me ou produit appropri®, par exemple un logiciel sp®cial 
d’effacement de données disponible sur le marché. 

•	 Si vous souhaitez jeter ce produit, veuillez respecter les dispositions légales en vigueur dans votre pays. 
Pour prendre connaissance des détails de ces dispositions, adressez-vous aux autorités compétentes. 

Données techniques 
•	 Interface : USB 1.1 / USB 2.0 Haute vitesse* 
 * �Le terme çUSB 2.0 Haute vitesse” est la d®signation dӚune sp®ciþcation sur laquelle est bas® ce produit. Aucune garantie 

concernant la vitesse de procédure ne découle de celle-ci. 
•	 Dimensions : env. 63,0 mm (l) x 19,5 mm (P) x 9,0 mm (H) (avec capuchon) 
•	 Alimentation courant : par le biais du port USB 
•	 Conditions d’exploitation : température 0° - 50° C, humidité 20 - 95 % (sans condensation) 

Appareils compatibles 
Ordinateurs avec les syst¯mes dӚexploitation suivants comportant une interface USB (type A).

Systèmes d’exploitation compatibles : 
•	������������������������������������������       Windows 2000, Windows XP et Windows Vista� 
•	 Mac OS 10.0.2 ou supérieur

Terme		  Signiþcation
Windows	 Comprend Windows® 2000, Windows® XP et Windows® Vista 
Windows 2000 Syst¯me dӚexploitation Microsoft Windows® 2000 Professional 
Windows XP �Syst¯me dӚexploitation Microsoft Windows® XP Professional et syst¯me 

d’exploitation Microsoft Windows® XP Home Edition
Windows Vista	� Microsoft® Windows Vista™ Ultimate, Microsoft® Windows Vista™Enterprise, 

Microsoft® Windows Vista™ Business, Microsoft® Windows Vista™ Home 
Premium et Microsoft® Windows Vista™ Home Basic

Service Windows® ReadyBoost™ 
Le produit prend en charge la technologie Windows ReadyBoost qui permet à l’utilisateur d’accélérer la 
r®activit® du syst¯me en utilisant lӚespace du p®riph®rique USB plut¹t que celui du disque dur pour 
lӚutilisation du þchier dӚ®change. Lorsque vous ins®rez le produit dans un port USB, la bo´te de dialogue 
Ex®cution automatique de Windows Vista vous propose dӚam®liorer les performances de votre syst¯me 
à l’aide du service Windows ReadyBoost. Si vous sélectionnez cette option, vous pourrez choisir d’af-
fecter une partie de lӚespace du produit pour acc®l®rer les performances du syst¯me et de r®server 
lӚespace restant au stockage des þchiers. Pour plus dӚinformations sur le service Windows ReadyBoost, 
veuillez consulter la documentation de Microsoft.

Raccordement 
Branchez le produit dans le port USB de votre ordinateur. V®riþez dans le manuel dӚutilisation de votre 
ordinateur dans quel sens le produit doit être branché. Si vous branchez le produit de force dans le 
mauvais sens, le produit et le port USB peuvent être endommagés. 

Débrancher 
Accomplissez toujours la démarche de coupure suivante lorsque vous voulez débrancher le produit de 
l’ordinateur en marche : 
•	 Pour Windows 2000, Windows XP et Windows Vista
	 Cliquez dans la barre de tâches sur le symbole «Débrancher ou éjecter le périphérique»*, et choisis-

sez «Stopper le périphérique USB de stockage en masse»*. Le message suivant apparaît : «Vous 
pouvez maintenant débrancher votre périphérique USB de stockage en masse en toute sécurité»*. 

Cliquez sur çOKè, assurez-vous que la lampe de contr¹le dӚacc¯s est ®teinte puis d®branchez le 
produit du port USB de l’ordinateur.

 * �Les termes exacts des libell®s et messages de menus peuvent diff®rer des formulations ci-dessus selon le syst¯me dӚexploi-
tation utilisé.

•	 Pour Mac OS 10.0.2 ou supérieur
	 Faites glisser l’îcone Bureau du produit dans la corbeille à papier. Assurez-vous que l’ordinateur soit prêt (c’est-

¨-dire que la lampe de contr¹le dӚacc¯s soit ®teinte) puis d®branchez le produit du port USB de lӚordinateur. 

Symboles des lecteurs 
•	 Windows 2000, Windows XP et Windows Vista
	 Lorsque le produit est raccordé à votre ordinateur, le symbole de lecteur du produit «Média périphéri-

que (D:)è appara´t sur çposte de travailè. En fonction de la conþguration de votre ordinateur, une autre 
lettre de lecteur peut apparaître. 

•	 Mac OS 10.0.2 ou supérieur
	 Lorsque le produit est raccordé à votre ordinateur, le symbole de lecteur du produit apparaît sur le 

poste de travail.

Logiciel de sécurité
Le produit fonctionne avec un logiciel de sécurité qui permet de protéger les données enregistrées  
avec un mot de passe. Le logiciel de sécurité peut être téléchargé sur la page Internet de Toshiba,  
www.toshiba-memory.fr

Syst¯mes dӚexploitation necessaries :
Windows 2000, Windows XP et Windows Vista
Toshiba ne peut en aucun cas garantir que les drivers soient compatibles avec les nouvelles versions 
actualis®es de Windows. Le logiciel de s®curit® fonctionne uniquement avec les syst¯mes dӚexploitation 
Microsoft Windows.

Remarques 
La caractérisation de ce produit se base sur les éléments de mémoire qu’il contient et non sur la capacité 
de mémoire dont dispose l’utilisateur pour la sauvegarde de données. Une partie de la mémoire est réser-
v®e ¨ la fonctionnalit® du produit. La capacit® de m®moire utilisable sӚ®l¯ve ¨ environ 30,4 GO pour un 
produit de 32 GO, à environ 15,2 GO pour un produit de 16 GO, à environ 7,6 GO pour un produit de 8 GO, 
à environ 3,8 GO pour un produit de 4 GO, à environ 1,9 GO pour un produit de 2 GO, à environ 952 MO 
pour un produit d’un 1 GO. (Pour l’indication de la capacité de mémoire dans ce contexte, 1 MO = 1.048.576 
byte). La vitesse de lecture et dӚ®criture peut varier en fonction des conditions sp®ciþques ̈  lӚutilisateur (par 
ex. en fonction de lӚappareil utilis® et de la taille du þchier devant °tre lu ou ®crit). La vitesse peut diminuer 
lorsque de nombreux þchiers de petite taille sont enregistr®s sur le produit. 

Limite de responsabilité 
•	 Toshiba ne prend en charge aucune responsabilité en cas de dommages ou de pertes provoquées par 

un incendie, un tremblement de terre, une catastrophe naturelle, un accident, une inÿuence ®trang¯re 
ou par une utilisation incorrecte volontaire ou involontaire. 

•	 Toshiba ne prend en charge aucune responsabilité en cas de dommages ou de pertes, en cas de 
manque à gagner ou de revendication de tiers, etc. pouvant résulter de l’utilisation du produit ou de 
l’incapacité à utiliser le produit. 

•	 Toshiba ne prend en charge aucune responsabilité en cas de dommages ou de pertes survenant en 
raison d’un non-respect des consignes indiquées dans cette notice d’utilisation. 

•	 Toshiba ne prend en charge aucune responsabilité en cas de destruction ou de perte de données 
survenant pendant l’utilisation de ce produit, indépendamment de la cause, de la nature ou de l’éten-
due du dommage. Remarque : Toshiba nӚop¯re aucun sauvetage ni aucune restauration de donn®es. 

•	 Toshiba ne prend en charge aucune responsabilité en cas de dommages ou de pertes dus à des 
dysfonctionnements résultant de la combinaison d’appareils raccordés et de logiciels. 

Déclaration de conformité CE 
Toshiba déclare que le produit THNU01G%, THNU02G%, THNU04G%, THNU08G%, THNU16G% et  
THNU32G% conforme aux normes CE suivantes : Ce produit répond aux exigences de la directive EMV 89/336/
CEE. Ce produit porte le signe CE en conformité avec les directives européennes concernées. Toshiba Electro-
nics Europe GmbH, Hansaallee 181, D-40549 Düsseldorf, Allemagne est responsable du marquage CE.

•	 Le logo USB est une marque déposée 
•	 Microsoft® et Windows® sont des marques déposées par la société Microsoft Corporation aux Etats-

Unis et dans d’autres pays. 
•	 Macintosh et Mac OS sont des marques déposées par la société Apple Computer Inc. 
•	 Toutes les autres désignations de société et de produit peuvent être des marques déposées par les 

entreprises concernées. 

Vous trouverez de plus amples informations sur internet à l’adresse: www.toshiba-memory.fr 

Ligne spéciale : 
    0 180-5677765	 depuis l’Allemagne 0,14 Euro/min 
+49 180-5677765	 depuis tous les autres pays 

Les informations suivantes sont valables uniquement pour les pays membres de la CE:
Ce symbole indique que ce produit ne doit pas être jeté dans la poubelle pour déchets 
m®nagers. En jetant le produit de mani¯re conforme, vous contribuez ¨ lutter contre les 
conséquences néfastes possibles sur l’environnement et la santé des personnes, lesquel-
les pourraient survenir avec ce produit en raison d’un traitement non conforme des déchets. 
Pour de plus amples informations concernant le recyclage de ce produit, veuillez contacter 
vos autorités locales compétentes, les services de collecte des déchets compétents pour 
votre région ou le magasin dans lequel vous avez acheté le produit. 

Fabricant : Semiconductor Company, Toshiba Corporation.
Reproduction et réimpression interdites en l’absence d’autorisation préalable.
© 2007 TOSHIBA CORPORATION, tous droits réservés.
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Consignes

Interdit

Interdit

Symbole Signiþcation

CONSIGNES

INTERDIT

Indique les actions prescrites (obligatoires) qui sont explicitées dans 
cette notice d’utilisation. Les actions prescrites sont décrites à l’intérieur 
des symboles et/ou à côté de ceux-ci dans des illustrations et par des 
remarques écrites.

Indique les actions interdites. Les différentes actions interdites sont 
précisément décrites à l’intérieur des symboles et/ou à côté de ceux-ci 
dans des illustrations et par des remarques écrites.

Pictogramme Signiþcation

PRUDENCE

AVERTISSE-
MENT

Indique que lors d’une manipulation non conforme, un risque élevé de 
blessures 2 ou de dommages matériels 3 existe.

Indique qu’une manipulation non conforme peut entraîner des 
blessures graves 1 ou un danger de mort.

Notice d’utilisationMémoire USB Flash

PRUDENCE

AVERTISSE-
MENT

Consignes

Muchas gracias por comprar la Memoria Flash USB TransMemory™ de Toshiba (en lo sucesivo deno-
minada como òproducto”).
Antes de utilizar el producto lea las instrucciones de uso (este documento) para poder hacer luego un 
uso correcto del producto. Después de haber leído estas instrucciones de uso, guárdelas al alcance de 
la mano para que luego también pueda buscar más informaciones.
El producto est§ clasiþcado seg¼n los est§ndares VCCI como un dispositivo t®cnico-inform§tico clase 
B (VCCI signiþca òVoluntary Control Council for Interference by Information Technology Equipment” 
[Consejo Voluntario de Control para Interferencias causadas por Equipos Técnico-Informáticos]). Si 
bien el producto está diseñado para el uso doméstico, pueden aparecer interferencias de recepción 
cuando se utiliza cerca de una radio o un televisor. Por favor, utilícelo de acuerdo a las indicaciones en 
estas instrucciones de uso.

Descripción de los pictogramas

1	� Por serias heridas se entiende ceguera, heridas, causticaciones, quemaduras, descargas eléctricas, fracturas, intoxicaciones, 
etc., las cuales tienen efectos a largo plazo o requieren para su tratamiento de una hospitalización o de una permanencia más 
prolongada en el hospital. 

2	� Por heridas se entiende heridas, quemaduras, descargas eléctricas, etc., para cuyo tratamiento no se requiere de una hospi-
talización o de una permanencia más prolongada en el hospital.

3	� Por daños materiales se entiende numerosos daños en máquinas y dispositivos, como así también funciones erróneas del 
producto o pérdidas de datos.

Descripción de los símbolos

•	 Mantenga alejado el producto del alcance de los niños pequeños.  
Tragarlo por descuido puede causar ahogamiento. Recurra inmediata-
mente a un médico cuando tenga la sospecha de que el producto ha 
sido tragado. 

•	 Si el producto desprende olor, calor excesivo o humo, apague inme-
diatamente el ordenador y los dispositivos periféricos, desenchufe el 
cable de alimentación y no toque el producto. El incumplimiento de 
estas instrucciones puede provocar incendio y daños materiales y/o 
personales, incluyendo quemaduras y choques eléctricos. No vuelva a 
usar el producto. 

•	 Sea cuidadoso cuando utilice el producto.
•	 El producto puede calentarse. No toque el producto ni lo extraiga del 

ordenador, sino hasta que se haya enfriado.
Å No desarme el producto ni lo modiþque. 

•	 No toque las clavijas de contacto de la interfaz USB. No lo ponga en contacto con metales ni lo golpee 
con objetos duros. Cuide de no causar un cortocircuito en los contactos. No exponga el producto a 
electricidad estática.

•	 No doble el producto ni lo exponga a una fuerza aplicada fuerte. No lo deje caer, no lo exponga a gol-
pes fuertes ni coloque objetos pesados sobre el producto.

•	 No ponga el producto en contacto con la humedad o el agua. No lo utilice ni lo almacene en lugares 
h¼medos.

•	 No exponga el producto a temperaturas extremas. No lo utilice ni lo almacene a la luz directa del sol, 
en un coche cuando haga mucho calor, cerca del fuego o de otras fuentes de calor, como por ejemplo 
de un horno. Evite adem§s el uso o el almacenamiento del producto cerca de los oriþcios de salida de 
los aires acondicionados.

•	 No guarde el producto en lugares con polvo, cerca de campos magnéticos fuertes, sustancias quími-
cas corrosivas o gases.

•	 Evite variaciones bruscas de temperatura, las cuales pueden causar condensación.
•	 Mientras se leen los datos desde el producto o se guardan en él, no lo sacuda ni lo golpee, no corte la 

alimentación eléctrica ni extraiga el producto del aparato conectado. 

•	 El producto se entrega ya formateado. Cuando se lo formatea nuevamente, se pierden to-
dos los datos guardados. No obstante, si debe realizar un formateo, por favor, utilice un 
aparato apto para USB para antes asegurar sus datos.

•	 Por favor, preste atención a las siguientes indicaciones cuando formatee el producto con 
Windows XP, Windows 2000 o Windows Vista.

	 ° �Inscríbase como usuario con derechos de administrador. No se puede formatear el producto si se 
ha inscrito como usuario con derechos restringidos de acceso.

	 ° �Formatee como FAT los productos con una capacidad de memoria de 1 GB y 2 GB. Un formateo con 
NTFS o FAT32 no funciona potencialmente de manera adecuada.

	 ° �Formatee como FAT32 los productos con una capacidad de memoria de 4 GB o más alta. Un forma-
teo con NTFS o FAT32 no funciona potencialmente de manera adecuada.

•	 Por favor, vuelva a leer en las instrucciones de uso del aparato utilizado cómo conectar el producto y 
extraerlo de la conexión USB. Si no realiza la extracción del producto debidamente, los datos pueden 
destruirse o perderse.

•	 Conecte el producto en el sentido correcto en el puerto USB de su ordenador. El producto no funciona 
correctamente si se conecta en el sentido incorrecto o si no está introducido por completo.

•	 Si realiza uno de los siguientes pasos de trabajo mientras el producto está conectado en su PC, 
pueden aparecer interferencias en el funcionamiento de su PC. 

	 – Inicio
	 – Reinicio
	 – Continuación del funcionamiento desde el modo de reposo 
	 Por favor, primero realice estos pasos de trabajo luego de haber retirado el producto de su ordenador.
•	 Antes de retirar el producto del puerto USB de su PC, primero realice el procedimiento de extracción 

para el sistema operativo correspondiente.
Å Antes de utilizar el producto, siempre aseg¼rese de que el contacto de la interfaz USB est® limpio. 

Para limpiar el producto, utilice un paño suave y seco. 

Indicaciones 
•	 El producto contiene una memoria de semiconductores no volátil. Utilice el producto exclusivamente 

como está expuesto en las instrucciones de uso. Si no respeta estas indicaciones puede causar la 
destrucción o la pérdida de datos.

•	 Para evitar la pérdida no intencional de datos, deberá preparar regularmente copias de seguridad en 
varios tipos de portadores de datos.

•	 Por favor, utilice el producto sólo en combinación con aparatos electrónicos de uso corriente del hogar 
o la oþcina, como por ejemplo, impresoras y ordenadores. Toshiba no asume responsabilidades por 
daños o pérdidas que pudieran aparecer por el uso con otros aparatos electrónicos. El producto no 
debe utilizarse de ning¼n modo con aparatos en los que se exija mucho en lo referente a la calidad o 
la seguridad de funcionamiento, o en los que una función errónea o un fallo operativo pueda causar 
peligro de muerte o heridas en el cuerpo (entre los que están, por ejemplo, dispositivos de energía 
atómica, instrumentos aeronáuticos, instalaciones de transporte, dispositivos de señalización vial, 
dispositivos de combustión, equipamiento médico, como también, todo tipo de aparatos de seguridad 
técnica).

•	 Si utiliza el producto por mucho tiempo, es posible que ya no se puedan leer, copiar o borrar datos.
Å Exceptuando para el uso personal, se puede utilizar m¼sica grabada s·lo con la autorizaci·n del 

portador de los derechos de acuerdo al derecho de propiedad. Por favor, respete la ley de copy-right, 
vigente en su país.

•	 Por favor, tenga en cuenta que al formatear nuevamente el producto o al borrar los datos posiblemen-
te no se borren todos los datos por completo y que éstos puedan ser restaurados. Si desea borrar por 
completo los datos almacenados en el producto, se recomienda utilizar un sistema o producto apropia-
do para ello, como por ejemplo, un software especial para borrar, que esté disponible en el mercado.

•	 Al desechar el producto, preste atención a las regulaciones vigentes en su país. Para averiguar los 
pormenores de las determinaciones válidas, por favor, diríjase a las autoridades competentes. 

Datos técnicos
•	 Interfaz: USB 1.1 / Hi-Speed USB 2.0* 
 * �El termino utilizado en esta documentaci·n òHi-Speed USB 2.0” es la denominaci·n de una especiþcaci·n en la que se basa 

este producto; esto no garantiza la velocidad de su funcionamiento.
•	 Dimensiones: aprox. 63,0 mm (A) x 19,5 mm (P) x 9,0 mm (H) (con tapa)
•	 Alimentación de energía eléctrica: a través de la conexión USB
•	 Condiciones de servicio: Temperatura 0° - 50° C, humedad ambiental 20 - 95 % (sin condensación) 

Aparatos soportados
•	 Ordenadores con los siguientes sistemas operativos que estén equipados con una interfaz USB (tipo A).

Sistemas operativos soportados
•	 Windows 2000, Windows XP y Windows Vista
•	 Mac OS 10.0.2 o más alta

T®rmino	 Signiþcado
Windows	 Abarca Windows® XP, Windows® 2000 y Windows® Vista
Windows 2000	 Sistema operativo Microsoft Windows® 2000 Professional
Windows XP	� Sistema operativo Microsoft Windows® XP Professional y sistema operativo 

Microsoft Windows® XP Home Edition
Windows Vista	� Microsoft® Windows Vista™ Ultimate, Microsoft® Windows Vista™Enterprise, 

Microsoft® Windows Vista™ Business, Microsoft® Windows Vista™ Home 
Premium y Microsoft® Windows Vista™ Home Basic

Función Windows® ReadyBoost™  
El producto admite la tecnología Windows ReadyBoost que permite al usuario aumentar enormemente 
la capacidad de respuesta del sistema utilizando la memoria USB en lugar del disco duro para el inter-
cambio de archivos. Si el producto se inserta primero en el puerto USB, el cuadro de diálogo de repro-
ducción automática de Windows Vista le ofrecerá la opción de aumentar el rendimiento de su sistema 
utilizando Windows ReadyBoost. Si selecciona esta opción, puede optar por asignar parte de la memo-
ria del producto para aumentar el rendimiento y utilizar la memoria restante para guardar archivos. Para 
más información relativa a Windows ReadyBoost, rogamos consulte la documentación de Microsoft.

Conexión 
Introduzca el producto en el puerto USB de su ordenador. Compruebe en el manual de su ordenador en 
qué sentido debe conectarse el producto. Cuando se conecta el producto de manera violenta en el 
sentido equivocado, se puede dañar el producto o el puerto USB. 

Extracción 
Efect¼e siempre el siguiente procedimiento de extracci·n al retirar el producto del ordenador en funcio-
namiento: 
•	 Para Windows 2000, Windows XP y Windows Vista
 Haga clic en la barra de tareas en el s²mbolo òdesconectar o expulsar hardware”*, y seleccione òdete-

ner unidad de almacenamiento masivo USB”*. Aparecer§ el mensaje òLa unidad de almacenamiento 
masivo USB ahora puede desconectarse del sistemaò*. Haga clic en òOK”, aseg¼rese de que la luz 
de supervisión de acceso esté apagada y retire el producto del puerto USB del ordenador.

 * El texto exacto del men¼ y los mensajes pueden diferir de las formulaciones que se encuentran arriba, seg¼n el sistema operativo.
•	 Para Mac OS 10.0.2 o más alta
 Arrastre el s²mbolo del escritorio del producto hasta la papelera de reciclaje. Aseg¼rese de que el 

ordenador esté listo (es decir que la luz de supervisión de acceso esté apagada) y retire el producto 
del puerto USB del ordenador. 

Símbolo del dispositivo
•	 Windows 2000, Windows XP y Windows Vista
 Cuando el producto est® conectado a su ordenador, aparecer§ en el ò§rea de trabajo” el s²mbolo del 

dispositivo del producto òmedio extra²ble (D:)”. De acuerdo al equipamiento de su ordenador, es posi-
ble que el dispositivo se indique con otra letra. 

•	 Mac OS 10.0.2 o más alta
	 Cuando el producto esté conectado a su ordenador, aparecerá el símbolo del dispositivo del producto 

en el escritorio.

Software de seguridad
El producto trabaja con un software de seguridad que permite que los datos almacenados sean prote-
gidos con una contraseña. El software de seguridad puede descargarse de la página de internet de 
Toshiba www.toshiba-memory.com.

Sistemas operativos necesarios:
Windows 2000, Windows XP y Windows Vista
Toshiba no asume garantía si los drivers trabajan con versiones de Windows actualizadas. El software 
de seguridad funciona sólo con los sistemas operativos Microsoft Windows.

Indicaciones 
La caracterización del producto se basa en el bloque de almacenamiento contenido, y no en la capacidad 
de almacenamiento que está a disposición del usuario para el almacenamiento de datos. Una parte de la 
capacidad de almacenamiento está reservada para la funcionalidad del producto. La capacidad de alma-
cenamiento utilizable en un producto de 32 GB es de alrededor de 30,4 GB, en un producto de 16 GB al-
rededor de 15,2 GB, en un producto de 8 GB alrededor de 7,6 GB, en un producto de 4 GB alrededor de 
3,8 GB, en un producto de 2 GB alrededor de 1,9 GB, en un producto de 1 GB alrededor de 952 MB. (En 
este sentido, como información sobre la capacidad de almacenamiento 1 MB equivale a 1.048.576 Byte.) 
La velocidad de lectura y de escritura puede variar dependiendo de condiciones espec²þcas del usuario 
(por ejemplo, el aparato utilizado y el tamaño de los archivos a ser leídos o escritos). La velocidad puede 
disminuir cuando se almacenan en el producto varios archivos pequeños. 

Limitaciones de responsabilidad
•	 Toshiba no se hace responsable por daños o pérdidas por incendios, terremotos, catástrofes natura-

les, accidentes, efectos ajenos, ni tampoco por el uso negligente o erróneo intencional.
•	 Toshiba no se hace responsable por los daños o pérdidas, ganancias perdidas o exigencias de terce-

ros, etc., que surjan por el uso del producto por la incapacidad de utilización del producto.
•	 Toshiba no se hace responsable por los daños o pérdidas que surjan por no haberse seguido las  

indicaciones en estas instrucciones de uso.
•	 Toshiba no se hace responsable cuando se destruyan o se pierdan datos durante el uso de este 

producto, sin atender a las causas, el tipo o el alcance del daño. Indicaciones: Toshiba no rescata ni 
restaura datos.

•	 Toshiba no se hace responsable por daños o pérdidas por el funcionamiento fallido, etc., que resulten 
de una combinación de aparatos y software conectados. 

Declaración de conformidad de la Unión Europea
Toshiba declara que el producto THNU01G%, THNU02G%, THNU04G%, THNU08G%, THNU16G% y 
THNU32G% respeta las siguientes normas CE: Este producto completa las exigencias de las directivas 
EMV 89/336/EEC Este producto trae la marca del Consejo Europeo en conformidad con las directivas 
europeas correspondientes. Toshiba Electronics Europe GmbH, Hansaallee 181, D-40549 Düsseldorf, 
Alemania es responsable por la marcación del Consejo Europeo.

•	 El logo USB es una marca registrada.
•	 Microsoft® y Windows® son marcas registradas de la empresa Microsoft Corporation en los EE. UU. 

y otros países.
•	 Macintosh y Mac OS son marcas registradas de la empresa Apple Computer, Inc.
•	 El resto de las empresas y denominaciones de los productos son, posiblemente, marcas o marcas 

registradas de las correspondientes empresas. 

Encontrará mas información en Internet en www.toshiba-memory.com 

Hotline: 
    0 180-5677765	 desde Alemania 0,14 Euros/min. 
+49 180-5677765	 desde otros países 

Las siguientes informaciones son válidas sólo para los países miembros de la 
Unión Europea: 
Este símbolo indica que este producto no debe desecharse en la basura del hogar. 
Desechando el producto adecuadamente, ayudará a evitar posibles consecuencias ne-
gativas para el medio ambiente y la salud de los seres humanos, que de otro modo po-
drían surgir por el tratamiento inadecuado de la basura. Para más informaciones sobre 
el reciclaje de este producto, por favor, póngase en contacto con las autoridades locales, 
con el servicio de recolección de desechos competente o con el lugar en el que haya 
comprado el producto. 

Fabricante: Semiconductor Company, Toshiba Corporation.
Reproducción y reimpresión están prohibidos sin autorización.
©2007 TOSHIBA CORPORATION, Todos los derechos reservados.
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Indica manejos prescritos (obligatorios) que se exponen en estas  
instrucciones de uso. Los manejos prescritos están descritos dentro de  
los símbolos y/o junto a ellos en imágenes e indicaciones escritas.

Indica manejos prohibidos. Los manejos prohibidos están descritos dentro 
de los símbolos y/o junto a ellos en imágenes e indicaciones escritas.
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CUIDADO

ADVERTENCIA

Indica que cuando se maneja inadecuadamente existe un alto riesgo de 
heridas2 o daños materiales3.

Indica que el manejo inadecuado puede causar serias heridas1 o la 
muerte.
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Grazie per aver acquistato la memoria USB-Flash TransMemory™ Toshiba (di seguito indicata come 
„prodotto“). Per un utilizzo corretto del prodotto si raccomanda di leggere le istruzioni per l’uso (questo 
documento) prima dell’utilizzo del prodotto. Dopo aver letto queste istruzioni per l’uso, conservarle in un 
luogo dove siano reperibili, in modo che siano sempre a portata di mano  per acquisire le informazioni 
necessarie.
Il prodotto ¯ classiþcato ai senso degli standard VCCI come un dispositivo tecnologico dellӚinformazione 
di classe B (VCCI ¯ lӚacronimo per ăVoluntary Control Council for Interference by Information Technolo-
gy Equipmentò). Anche se il prodotto ¯ stato progettato per un impiego in ambiente domestico, si pos-
sono veriþcare dei problemi di ricezione se esso viene utilizzato nelle vicinanze di una radio o di una 
televisione. Si prega di utilizzare il prodotto seguendo le indicazioni di queste istruzioni per l’uso.

Descrizione dei pittogrammi

1	� Per gravi lesioni si intende cecità, ferite, corrosione, ustioni, scosse elettriche, fratture, avvelenamenti ecc., che hanno effetti 
permanenti o richiedono un ricovero per la cura o una permanenza prolungata in ospedale. 

2	� Per lesioni si intendono ferite, ustioni, scosse elettriche ecc., la cui cura non richiede un ricovero o una permanenza prolungata 
in ospedale. 

3	� Per danni materiali si intendono diversi danni alle macchine ed ai dispositivi e guasti al prodotto o perdite di dati.

Descrizione dei simboli

•	 Tenere il prodotto al di fuori della portata dei bambini. Nel caso venisse 
ingoiato potrebbe causare soffocamento. Nel caso si avesse il sospet-
to che il prodotto sia stato ingoiato, cercare subito un dottore. 

•	 Se il Prodotto produce fumo, odore o si surriscalda, spegnere imme-
diatamente il computer e le periferiche, scollegare il þlo/cavo di alimen-
tazione dalla presa e non toccare il Prodotto. La mancata osservanza 
di queste istruzioni può comportare il rischio di incendio, il danneggia-
mento del Prodotto e/o lesioni alle persone, tra cui ustioni e folgorazio-
ne. Non riutilizzare il Prodotto. 

•	 Usare il prodotto con attenzione.
•	 Il prodotto può surriscaldarsi. Non toccarlo e non rimuoverlo dal  

computer prima che si sia raffreddato.
Å Non smontare il prodotto e non modiþcarlo. 

•	 Non toccare i piedini di contatto dell’interfaccia USB. Non portarli a contatto con oggetti metallici e non 
urtarli con oggetti duri. Fare attenzione a non causare corto circuiti tra i contatti. Non sottoporre il pro-
dotto a cariche elettrostatiche.

•	 Non piegare il prodotto e non applicarvi alcuna forza eccessiva. Non farlo cadere, non urtarlo e non 
posarci sopra degli oggetti pesanti.

•	 Non sottoporre il prodotto al contatto con l’acqua o con l’umidità. Non utilizzarlo o conservarlo in luoghi 
umidi.

•	 Non sottoporre il prodotto a temperature troppo elevate o troppo basse. Non utilizzarlo o conservarlo 
sotto la luce diretta del sole, in unӚauto molto calda, in vicinanza di þamme o di altre fonti di calore, ad 
esempio in vicinanza di un forno. Evitare inoltre l’utilizzo o la conservazione del prodotto vicino ai boc-
chettoni degli impianti di climatizzazione.

•	 Non conservare il prodotto in luoghi polverosi, vicino a forti campi magnetici o vicino a sostanze chimi-
che o gas corrosivi.

•	 Evitare eccessive variazioni di temperatura, che potrebbero causare fenomeni di condensa.
•	 Mentre i dati vengono letti dal prodotto o scritti su di esso, non scuoterlo, non urtarlo, non staccare 

lӚalimentazione e non rimuovere il prodotto dallӚapparecchio al quale ¯ collegato. 

•	 Il prodotto viene consegnato formattato. Se viene formattato nuovamente si perdono tutti i 
dati in esso memorizzati. Se si dovesse eseguire una formattazione, utilizzare un dispositi-
vo USB per salvare i propri dati.

•	 Se si formatta il prodotto in un sistema operativo Windows XP, Windows 2000 o Windows 
Vista, tenere conto delle seguenti indicazioni: 

	 ° ��Accedere come utente con diritti di amministratore. Non si può formattare il prodotto se l’utente ha 
effettuato l’accesso con diritti limitati.

	 ° �Formattare i prodotti con capacità di memoria pari a 1 GB e 2 GB come FAT. Una formattazione 
NTFS o FAT32 potrebbe non funzionare correttamente.

	 ° �Formattare i prodotti con capacità di memoria pari a 4 GB o superiore come FAT32. Una formatta-
zione come NTFS o FAT potrebbe non funzionare correttamente.

•	 Leggere nelle istruzioni per l’uso degli apparecchi utilizzati le procedure di collegamento e di rimozio-
ne dei collegamenti USB. Se non si eseguono correttamente le procedure di rimozione si potrebbero 
distruggere o perdere dei dati.

•	 Inserire correttamente il prodotto nella porta USB del computer. Il prodotto non funzionerà corretta-
mente se ¯ stato inserito in modo errato o non completamente.

Å Se si esegue una delle seguenti operazioni mentre il prodotto ¯ collegato al PC, si possono avere dei 
problemi nel funzionamento del PC stesso: 

	 – Avvio 
	 – Riavvio 
	 – Riavvio del funzionamento dopo una fase in modalità Standby 

 Eseguire queste operazioni dopo che il prodotto ¯ stato rimosso dal computer.
•	 Prima di rimuovere il prodotto dalla porta USB eseguire la procedura di rimozione richiesta dal sistema 

operativo utilizzato.
•	 Prima di utilizzare il prodotto accertarsi sempre che i contatti dell’interfaccia USB siano puliti. Per la 

pulizia del prodotto utilizzare un panno morbido e asciutto. 

Avvertenze 
•	 Il prodotto contiene una memoria a semiconduttori non volatili. Utilizzare il prodotto esclusivamente 

nelle modalità indicate nelle istruzioni per l’uso. La mancata osservanza di tali indicazioni può causa-
re la distruzione o la perdita di dati.

•	 Per evitare una perdita di dati involontaria si consiglia di creare regolarmente delle copie di sicurezza 
su più di un tipo di supporto dati.

Å Utilizzare il prodotto solamente con i comuni apparecchi elettronici per uso domestico o per ufþcio, 
quali ad esempio stampanti e computer. La Toshiba non si assume alcuna responsabilità per danni o 
perdite causati dall’utilizzo del prodotto in combinazione con altri apparecchi elettronici. Il prodotto non 
va utilizzato in nessun caso in combinazione con attrezzature per le quali si abbiano esigenze ecce-
zionali in termini di qualità e di sicurezza del funzionamento o per le quali un errore o un’interruzione 
del funzionamento possano causare pericolo di vita o di morte o delle lesioni personali (ad esempio in 
centrali nucleari, strumentazioni nel campo dell’aviazione, sistemi di trasporto, impianti di segnaletica 
del trafþco, impianti antincendio, attrezzature mediche e tutti i tipi di impianti tecnici di sicurezza).

•	 Se si utilizza il prodotto per un periodo di tempo molto lungo potrebbe non essere più possibile legge-
re, scrivere o cancellare i dati.

•	 Eccetto che per l’uso personale, la musica memorizzata sul prodotto può essere utilizzata solamente 
con l’autorizzazione del proprietario dei diritti d’autore. A tal proposito attenersi alle normative vigenti 
nel proprio paese.

•	 La riformattazione del prodotto o la cancellazione dei dati potrebbero non riuscire nella completa rimo-
zione dei dati, e questi potrebbero essere ripristinati. Se si vuole cancellare completamente i dati 
memorizzati nel prodotto si consiglia di utilizzare un sistema o un prodotto adeguati, ad esempio un 
apposito software per la cancellazione tra quelli presenti sul mercato.

•	 Nello smaltimento del prodotto osservare le normative vigenti nel proprio paese. Per i dettagli su tali 
normative rivolgersi alle autorità competenti. 

Dati tecnici
•	 Interfaccia: USB 1.1 / Hi-Speed USB 2.0* 
 * �LӚespressione ăHi-Speed USB 2.0ò utilizzata in questa documentazione indica una speciþca base di questo prodotto. Una 

garanzia relativamente alla velocità di funzionamento non può prescindere da tale elemento. 
•	 Dimensioni: ca. 63,0 mm (Lungh.) x 19,5 mm (Largh.) x 9,0 mm (Alt.) (con coperchio)
•	 Alimentazione: tramite collegamento USB
•	 Condizioni d’impiego: temperatura 0° - 50° C, umidità 20 - 95 % (senza condensa) 

Apparecchi supportati
Computer con i seguenti sistemi operativi e dotati di interfaccia USB (Tipo A).

Sistemi operativi supportati 
•	 Windows 2000, Windows XP e Windows Vista
•	 Mac OS 10.0.2 o superiore 

Termine	 Signiþcato
Windows	 Comprende Windows® XP, Windows® 2000 e Windows® Vista
Windows 2000	 Sistema operativo Microsoft Windows® 2000 Professional
Windows XP	� Sistema operativo Microsoft Windows® XP Professional e Sistema operativo 

Microsoft Windows® XP Home Edition
Windows Vista	� Microsoft® Windows Vista™ Ultimate, Microsoft® Windows Vista™Enterprise, 

Microsoft® Windows Vista™ Business, Microsoft® Windows Vista™ Home 
Premium e Microsoft® Windows Vista™ Home Basic

Funzione Windows® ReadyBoost™ 
Il Prodotto supporta la tecnologia Windows ReadyBoost che consente all‘utilizzatore di accelerare la 
risposta del sistema utilizzando la memoria USB invece del disco rigido (HDD) per i þle di scambio. 
Quando il Prodotto viene inserito per la prima volta in una porta USB, la þnestra di dialogo AutoPlay di 
Windows Vista offre l‘opzione di accelerare le prestazioni del sistema utilizzando Windows ReadyBoost. 
Selezionando questa opzione, si sceglie di riservare parte della memoria del Prodotto all‘incremento 
delle prestazioni utilizzando la parte rimanente per il salvataggio dei þle. Per maggiori informazioni su 
Windows ReadyBoost, fare riferimento alla documentazione Microsoft. 

Collegamento 
Inserie il prodotto nella porta USB del computer. Controllare nel manuale di istruzioni del computers la 
direzione di inserimento del prodotto. Se si inserisce il prodotto con forza nella direzione sbagliata si 
rischia di danneggiare il prodotto stesso o la porta USB. 

Rimozione 
Seguire sempre la seguente procedura quando si rimuove il prodotto da un computer acceso:
•	 Per Windows 2000, Windows XP e Windows Vista
	 Nella barra strumenti cliccare sul simbolo “Scollega o espelli hardware“* e selezionare “Rimozione 

sicura della periferica di memoria di massa USB “*. Compare l’avviso “La memoria di massa USB può 
essere rimossa dal sistema“*. Cliccare su “OK“, accertarsi che la spia di accesso sia spenta e stacca-
re il prodotto dalla porta USB del computer.

	 * La formulazione letterale dei menù e degli avvisi può discostarsi da quelle sopra indicate a seconda dei diversi sistemi operativi.
•	 Per Mac OS 10.0.2 o superiore
	 Trascinare il simbolo del prodotto sulla scrivania nel cestino. Assicurarsi che il computer sia pronto 

(ossia che la spia sia spenta) e togliere il prodotto dalla porta USB del computer.

Simboli per l’unità di memoria
•	 Windows 2000, Windows XP e Windows Vista
 Quando il prodotto ¯ collegato ad un computer nella þnestra ăRisorse del computerò compare il sim-

bolo del prodotto ăUnit¨ removibile (D:)ò. A seconda della conþgurazione del computer potrebbe com-
parire unӚaltra lettera di identiþcazione dellӚunit¨. 

•	 Mac OS 10.0.2 o superiore
 Quando il prodotto ¯ collegato al computer compare sulla scrivania il simbolo dellӚunit¨ di memoria del 

prodotto.

Software di sicurezza
Il prodotto funziona con un software di sicurezza che consente di proteggere i dati salvati con una pass
word. Il software di sicurezza può essere scaricato dal sito della Toshiba www.toshiba-memory.com.

Requisiti di sistema:
Windows 2000, Windows XP, Windows Vista
Toshiba non fornisce alcuna garanzia che il driver funzioni con le versioni aggiornate di Windows. Il 
software di sicurezza funziona solo con i sistemi operativi Microsoft Windows.

Note 
La denominazione del prodotto si basa sulle dimensioni della memoria contenute, e non sulla capacità di 
memoria disponibile per la memorizzazione dei dati. Una parte della capacit¨ di memoria ¯ riservata per il 
funzionamento del prodotto. La capacità di memoria utilizzabile ammonta a circa 30,4 GB per il prodotto da 
32 GB, a circa 15,2 GB per il prodotto da 16 GB, a circa 7,6 GB per il prodotto da 8 GB, a circa 3,8 GB per 
il prodotto da 4 GB, a circa 1,9 GB per il prodotto da 2 GB e a circa 952 MB per il prodotto da 1 GB. (Per la 
misurazione della capacit¨ di memoria in questo contesto 1 MB ¯ pari a 1.048.576 Bytes.)
La velocità di lettura e scrittura può variare in funzione delle condizioni dell’ambiente utilizzato dall’utente 
(ad es. dallo strumento utilizzato e dalle dimensioni dei þle da leggere o da scrivere). La velocit¨ pu¸ dimi-
nuire se sul prodotto sono stati salvati molti piccoli þle. 

Limitazioni della responsabilità
•	 La Toshiba non si assume alcuna responsabilità per danni o perdite derivanti da incendi, terremoti, 

catastroþ naturali, incidenti, azione di terzi e per lӚimpiego negligente colposo o doloso.
•	 La Toshiba non si assume alcuna responsabilità per danni o perdite, mancati guadagni o richieste di 

terzi ecc. derivanti dall’impiego del prodotto o dalla impossibilità di utilizzare il prodotto stesso.
•	 La Toshiba non si assume alcuna responsabilità per danni o perdite dovuti alla mancata osservazione 

delle indicazioni riportate in queste istruzioni per l’uso.
•	 La Toshiba non si assume alcuna responsabilità per la distruzione o la perdita di dati durante l’utilizzo 

di questo prodotto, indipendentemente dalla causa, dal tipo e dall’entità del danno. Avviso: la Toshiba 
non esegue salvataggi o ripristino dei dati.

•	 La Toshiba non si assume alcuna responsabilità per danni o perdite dovuti a mancato funzionamento 
risultante dalla combinazione delle apparecchiature e dei software collegati. 

Dichiarazione di conformità UE
La Toshiba dichiara che i prodotti THNU01G%, THNU02G%, THNU04G%, THNU08G%, THNU16G% e 
THNU32G% soddisfano le seguenti normative CE: Questo prodotto soddisfa i requisiti della direttiva 
europea sulla compatibilit¨ elettromagnetica 89/336/CEE. Il marchio CE ¯ apposto al prodotto in confor-
mità con le direttive europee vigenti. La Toshiba Electronics Europe GmbH, Hansaallee 181, D-40549 
D¿sseldorf, Germania ¯ responsabile per il marchio CE.

• Il logo USB ¯ un marchio commerciale registrato.
•	 Microsoft® e Windows® sono marchi commerciali della Microsoft Corporation registrati negli USA ed 

in altri paesi.
•	 Macintosh e Mac OS sono marchi commerciali registrati della Apple Computer, Inc.
•	 Tutte le altre denominazioni di imprese e prodotti citate possono essere marchi commerciali o marchi 

commerciali registrati delle imprese stesse. 

Per ulteriori informazioni vedere il sito www.toshiba-memory.com

Hotline: 
    0 180-5677765	 dalla Germania 0,14 Euro/Min. 
+49 180-5677765	 per tutti gli altri paesi 

Le seguenti informazioni valgono solamente per gli Stati membri della Comunità 
Europea: 
Questo simbolo indica che il prodotto non può essere gettato con l’immondizia comune. 
Con uno smaltimento del prodotto conforme alle normative vigenti si contribuisce al ri-
spetto dell’ambiente e della salute delle persone, che potrebbero essere danneggiati da 
un smaltimento non corretto di questo prodotto. Per ulteriori informazioni sul riciclaggio di 
questo prodotto mettersi in contatto con le autorità comunali, con il servizio di smaltimen-
to dei riþuti competente per la propria zona di residenza o con il negozio in cui si ¯ com-
prato il prodotto. 

Produttore: Semiconductor Company, Toshiba Corporation.
Vietata la ristampa e la riproduzione non autorizzate.
©2007 TOSHIBA CORPORATION, Tutti i diritti sono riservati. 
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Simbolo Signiþcato

ISTRUZIONI

VIETATO

Indica delle prescrizioni (vincolanti) fornite da queste istruzioni per l’uso. I 
comportamenti prescritti sono descritti all’interno del simbolo e/o vicino ad 
esso, in immagini e con informazioni scritte.

Indica i comportamenti vietati. I comportamenti vietati sono descritti 
all’interno del simbolo e/o vicino ad esso, in immagini e con informazioni 
scritte

Pittogramma Signiþcato

ATTENZIONE

PERICOLO

Informa che un comportamento non adeguato può comportare seri rischi 
di lesioni 2 o causare danni materiali 3.

Informa che un comportamento non adeguato può comportare gravi 
lesioni 1 o causare la morte.

Istruzioni per l’usoMemora USB-Flash

ATTENZIONE

PERICOLO

Istru
zioni

ǘȂǷǺȅǻǷȇǿȃ ǹǷȈ ǾǷ ȆȇǿȅǸȇǼȉǼȄǿǼ ȋȂȔȏ-ȆǷȃȖȉǿ USB TransMemoryTM (ăǟǾǻǼȂǿǼò)  ȁȅȃȆǷȄǿǿ 
Toshiba. ǮȉȅǸȒ ȆȇǷǹǿȂȓȄȅ ǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȉȓ ǻǷȄȄȅǼ ǿǾǻǼȂǿǼ, ȄǼȅǸȌȅǻǿȃȅ ȆȇȅȎǿȉǷȉȓ ǻǷȄȄȅǼ ȇȊȁȅ-
ǹȅǻȈȉǹȅ ȆǼȇǼǻ ǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȄǿǼȃ ǿǾǻǼȂǿȖ. ǦȅȈȂǼ ȆȇȅȎȉǼȄǿȖ ǻǼȇǽǿȉǼ ǻǷȄȄȅǼ ȇȊȁȅǹȅǻȈȉǹȅ Ȇȅǻ 
ȇȊȁȅȀ ǻȂȖ ǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȄǿȖ ǹ ǸȊǻȊȐǼȃ. ǛǷȄȄȅǼ ǿǾǻǼȂǿǼ ȖǹȂȖǼȉȈȖ ǿȄȋȅȇȃǷȍǿȅȄȄȒȃ ȅǸȅȇȊǻȅǹǷ-
ȄǿǼȃ ȁȂǷȈȈǷ B (ITE) ǹ ȈȅȅȉǹǼȉȈȉǹǿǿ Ȉȅ ȈȉǷȄǻǷȇȉǷȃǿ VCCI (ǛȅǸȇȅǹȅȂȓȄȒȀ ȁȅȄȉȇȅȂȓȄȒȀ ȈȅǹǼȉ 
Ȇȅ ȆȅȃǼȌǷȃ, ǹȒǾȒǹǷǼȃȒȃ ǿȄȋȅȇȃǷȍǿȅȄȄȒȃ ȅǸȅȇȊǻȅǹǷȄǿǼȃ). ǤǼȈȃȅȉȇȖ ȄǷ ȉȅ, Ȏȉȅ ȊȈȉȇȅȀȈȉǹȅ 
ȆȇǼǻȄǷǾȄǷȎǼȄȅ ǻȂȖ ǻȅȃǷȏȄǼǺȅ ǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȄǿȖ, ȅȄȅ ȃȅǽǼȉ ȈȅǾǻǷǹǷȉȓ ȆȅȃǼȌǿ Ȇȇǿ ȇǷǸȅȉǼ ǹǸȂǿ-
Ǿǿ ȇǷǻǿȅ ǿȂǿ ȉǼȂǼǹǿǾȅȇǷ. ǟȈȆȅȂȓǾȊȀȉǼ ȊȈȉȇȅȀȈȉǹȅ ǹ ȈȅȅȉǹǼȉȈȉǹǿǿ Ȉ ǻǷȄȄȒȃ ȇȊȁȅǹȅǻȈȉǹȅȃ.

ǥȆǿȈǷȄǿǼ ǾȄǷȎȁȅǹ

1 �ǡ ȈǼȇȓǼǾȄȒȃ ȉȇǷǹȃǷȃ ȅȉȄȅȈȖȉȈȖ ȆȅȉǼȇȖ ǾȇǼȄǿȖ, ȇǷȄȒ ǿ ȅǽȅǺǿ (Ȇȇǿ ǹȒȈȅȁǿȌ ǿ ȄǿǾȁǿȌ ȉǼȃȆǼȇǷȉȊȇǷȌ), ȆȅȇǷǽǼȄǿǼ 
ȔȂǼȁȉȇǿȎǼȈȁǿȃ ȉȅȁȅȃ, ȅȉȇǷǹȂǼȄǿǼ, ȆǼȇǼȂȅȃȒ, ǿ ȉ.ǻ., ȁȅȉȅȇȒǼ ǿȃǼȕȉ ǻȂǿȉǼȂȓȄȒȀ ȔȋȋǼȁȉ, ȆȇǿǹȅǻȖȉ ȁ ǺȅȈȆǿȉǷȂǿǾǷ-
ȍǿǿ ǿ/ǿȂǿ ǻȂǿȉǼȂȓȄȅȃȊ ȂǼȎǼȄǿȕ ǹ ǸȅȂȓȄǿȍǼ. 

2 �ǡ ȉȇǷǹȃǷȃ ȅȉȄȅȈȖȉȈȖ ȇǷȄȒ, ȅǽȅǺǿ, ȆȅȇǷǽǼȄǿǼ ȔȂǼȁȉȇǿȎǼȈȁǿȃ ȉȅȁȅȃ ǿ ȉ.ǻ., ȄǼ ȉȇǼǸȊȕȐǿǼ ǺȅȈȆǿȉǷȂǿǾǷȍǿǿ ǿ/ǿȂǿ 
ǻȂǿȉǼȂȓȄȅǺȅ ȂǼȎǼȄǿȖ ǹ ǸȅȂȓȄǿȍǼ. 

3 �ǡ ȆȅǹȇǼǽǻǼȄǿȖȃ ȅȉȄȅȈǿȉȈȖ ȈǼȇȓǼǾȄȅǼ ȆȅǹȇǼǽǻǼȄǿǼ ȅǸȅȇȊǻȅǹǷȄǿȖ, ȅȏǿǸȁǿ ȅǸȅȇȊǻȅǹǷȄǿȖ, Ƿ ȉǷȁǽǼ ȊȄǿȎȉȅǽǼȄǿǼ 
ǿȂǿ ȆȅȉǼȇȖ ǻǷȄȄȒȌ.

ǥȆǿȈǷȄǿǼ ǾȄǷȎȁȅǹ

• ǛǼȇǽǿȉǼ ȁǷȇȉȊ ǹ ȃǼȈȉǼ, ȄǼǻȅȈȉȊȆȄȅȃ ǻȂȖ ȃǷȂǼȄȓȁǿȌ ǻǼȉǼȀ. 
ǨȂȊȎǷȀȄȅǼ ȆȇȅǺȂǷȉȒǹǷȄǿǼ ȃȅǽǼȉ ǹȒǾǹǷȉȓ ȊǻȊȏǼȄǿǼ ǿȂǿ Ȇȇǿ-
ǹǼȈȉǿ ȁ ȉȇǷǹȃǼ. ǜȈȂǿ ǼȈȉȓ ȅȈȄȅǹǷȄǿȖ ȆȅȂǷǺǷȉȓ, Ȏȉȅ ȇǼǸǼȄȅȁ 
ȆȇȅǺȂȅȉǿȂ ǿǾǻǼȂǿǼ, ȄǼȃǼǻȂǼȄȄȅ ȅǸȇǷȉǿȉǼȈȓ ȁ ǹȇǷȎȊ. 

• ǜȈȂǿ ǟǾǻǼȂǿǼ ȆǼȇǼǺȇǼǹǷǼȉȈȖ, ǹȒǻǼȂȖǼȉ ǾǷȆǷȌ ǿȂǿ ǻȒȃ, ȈȂǼǻȊ-
Ǽȉ ȄǼȃǼǻȂǼȄȄȅ ǹȒȁȂȕȎǿȉȓ ȁȅȃȆȓȕȉǼȇ ǿ ȆǼȇǿȋǼȇǿȀȄȒǼ ȊȈȉ-
ȇȅȀȈȉǹǷ, ȅȉȈȅǼǻǿȄǿȉȓ ǹǿȂȁȊ ȏȄȊȇǷ/ȁǷǸǼȂȖ ȔȂǼȁȉȇȅȆǿȉǷȄǿȖ ȅȉ 
ȈǼȉǼǹȅȀ ȇȅǾǼȉȁǿ ǿ ȄǼ ȆȇǿȁǷȈǷȉȓȈȖ ȁ ǟǾǻǼȂǿȕ. ǤǼǹȒȆȅȂȄǼȄǿǼ 
ȔȉǿȌ ǿȄȈȉȇȊȁȍǿȀ ȃȅǽǼȉ ȆȇǿǹǼȈȉǿ ȁ ȆȅǽǷȇȊ, ǹȒȌȅǻȊ ǟǾǻǼȂǿȖ ǿǾ 
ȈȉȇȅȖ ǿ/ǿȂǿ ȁ ȂǿȎȄȅȀ ȉȇǷǹȃǼ, ǹ ȉȅȃ ȎǿȈȂǼ ȁ ȅǽȅǺǷȃ ǿ ȁ ȆȅȇǷǽǼ-
Ȅǿȕ ȔȂǼȁȉȇǿȎǼȈȁǿȃ ȉȅȁȅȃ. ǦȅǹȉȅȇȄȅǼ ǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȄǿǼ ǟǾǻǼȂǿȖ 
ǾǷȆȇǼȐǷǼȉȈȖ. 

• ǨȅǸȂȕǻǷȀȉǼ ȅȈȉȅȇȅǽȄȅȈȉȓ Ȇȇǿ ȅǸȇǷȐǼȄǿǿ Ȉ ǿǾǻǼȂǿǼȃ.
Å ǟǾǻǼȂǿǼ ȃȅǽǼȉ ȄǷǺȇǼǹǷȉȓȈȖ. ǤǼ ȆȇǿȁǷȈǷȀȉǼȈȓ ȁ ǿǾǻǼȂǿȕ ǿ ȄǼ 

ǿǾǹȂǼȁǷȀȉǼ ǼǺȅ ǿǾ ȁȅȃȆȓȕȉǼȇǷ ǻȅ ȉǼȌ Ȇȅȇ, ȆȅȁǷ ȅȄȅ ȄǼ ȅȈȉȒȄǼȉ.
• ǤǼ ȇǷǾǸǿȇǷȀȉǼ ǿ ȄǼ ȃȅǻǿȋǿȍǿȇȊȀȉǼ ǿǾǻǼȂǿǼ.
Å ǤǼ ȆȇǿȁǷȈǷȀȉǼȈȓ ȁ ȇǷǾȑǼȃȊ ǿǾǻǼȂǿȖ, ǿǾǸǼǺǷȀȉǼ ȁȅȄȉǷȁȉǷ ȇǷǾȑǼȃǷ Ȉ ȃǼȉǷȂȂǿȎǼȈȁǿȃǿ ȆȇǼǻȃǼ-

ȉǷȃǿ, ȄǼ ȊǻǷȇȖȀȉǼ Ȇȅ ȇǷǾȑǼȃȊ ȉȖǽǼȂȒȃǿ ȆȇǼǻȃǼȉǷȃǿ ǿ ȄǼ ȆȒȉǷȀȉǼȈȓ ǼǺȅ ǾǷȁȅȇȅȉǿȉȓ. ǤǼ 
ǻȅȆȊȈȁǷȀȉǼ ǹȅǾǻǼȀȈȉǹǿȖ ȄǷ ȊȈȉȇȅȀȈȉǹȅ ȈȉǷȉǿȎǼȈȁȅǺȅ ȔȂǼȁȉȇǿȎǼȈȉǹǷ.

Å ǤǼ ǿǾǺǿǸǷȀȉǼ ǿǾǻǼȂǿǼ, ȄǼ ȆȇǿȃǼȄȖȀȉǼ ȈǿȂȊ Ȇȇǿ ȆȅǻȁȂȕȎǼȄǿǿ ǿǾǻǼȂǿȖ, ȄǼ ȇȅȄȖȀȉǼ ǼǺȅ, ȄǼ 
ǻȅȆȊȈȁǷȀȉǼ ȊǻǷȇȅǹ ǿǾǻǼȂǿȖ ǿ ȄǼ ȁȂǷǻǿȉǼ ȉȖǽǼȂȒǼ ȆȇǼǻȃǼȉȒ ȄǷ ǿǾǻǼȂǿǼ.

Å ǤǼ ǻȅȆȊȈȁǷȀȉǼ ȆȅȆǷǻǷȄǿȖ ǹȂǷǺǿ ȄǷ ǿǾǻǼȂǿǼ. ǤǼ ǿȈȆȅȂȓǾȊȀȉǼ ǿ ȄǼ ȌȇǷȄǿȉǼ ǿǾǻǼȂǿǼ ǹȅ ǹȂǷǽ-
ȄȒȌ ȊȈȂȅǹǿȖȌ, ȄǼ ȆȅǻǹǼȇǺǷȀȉǼ ǿǾǻǼȂǿǼ ǹȅǾǻǼȀȈȉǹǿȕ ǹȅǻȒ.

•	 ǟǾǸǼǺǷȀȉǼ ǹȅǾǻǼȀȈȉǹǿȖ ȄǷ ȊȈȉȇȅȀȈȉǹȅ ȈȂǿȏȁȅȃ ǹȒȈȅȁǿȌ ǿȂǿ ȈȂǿȏȁȅȃ ȄǿǾȁǿȌ ȉǼȃȆǼȇǷȉȊȇ. ǤǼ 
ǿȈȆȅȂȓǾȊȀȉǼ ǿ ȄǼ ȌȇǷȄǿȉǼ ȁǷȇȉȊ ǹ ȃǼȈȉǷȌ, ȆȅǻǹǼȇǽǼȄȄȒȌ ǹȅǾǻǼȀȈȉǹǿȕ ȆȇȖȃȅǺȅ ȈȅȂȄǼȎȄȅǺȅ 
ȈǹǼȉǷ, ǹ ȄǷǺȇǼǹȏǼȃȈȖ ǷǹȉȅȃȅǸǿȂǼ, ǹǸȂǿǾǿ ȅǺȄȖ ǿȂǿ ǹǸȂǿǾǿ ǿȈȉȅȎȄǿȁȅǹ ȉǼȆȂǷ, ȄǷȆȇǿȃǼȇ ȇȖ-
ǻȅȃ Ȉ ȆȂǿȉȅȀ. ǤǼ ǿȈȆȅȂȓǾȊȀȉǼ ǿ ȄǼ ȌȇǷȄǿȉǼ ǿǾǻǼȂǿǼ ǹǸȂǿǾǿ ȆȅȉȅȁǷ ǹȅǾǻȊȌǷ ǿǾ ȁȅȄǻǿȍǿȅȄǼȇǷ.

Å ǤǼ ǻȅȆȊȈȁǷȀȉǼ ǹȅǾǻǼȀȈȉǹǿȖ ȄǷ ȊȈȉȇȅȀȈȉǹȅ ȆȒȂǿ, ȃȅȐȄȒȌ ȃǷǺȄǿȉȄȒȌ ȆȅȂǼȀ, ȇǷǾȑǼǻǷȕȐǿȌ 
ǹǼȐǼȈȉǹ ǿ ǺǷǾȅǹ.

Å ǤǼ ǻȅȆȊȈȁǷȀȉǼ ǹȅǾǻǼȀȈȉǹǿȖ ȄǷ ȊȈȉȇȅȀȈȉǹȅ ǹȄǼǾǷȆȄȒȌ ȆǼȇǼȆǷǻȅǹ ȉǼȃȆǼȇǷȉȊȇȒ ǹȅ ǿǾǸǼǽǷȄǿǼ 
ȁȅȄǻǼȄȈǷȍǿǿ.

Å Ǧȇǿ ǾǷȆǿȈǿ ǿȂǿ ȎȉǼȄǿǿ ǻǷȄȄȒȌ Ȉ ǿǾǻǼȂǿȖ ȄǼ ȉȇȖȈǿȉǼ ǿ ȄǼ ȅȁǷǾȒǹǷȀȉǼ ȄǷ ȄǼǺȅ ǹȅǾǻǼȀȈȉǹǿǼ, 
ȄǼ ǹȒȁȂȕȎǷȀȉǼ ȆǿȉǷȄǿǼ ǿ ȄǼ ǿǾǹȂǼȁǷȀȉǼ ǿǾǻǼȂǿǼ ǿǾ ȊȈȉȇȅȀȈȉǹǷ

• ǟǾǻǼȂǿǼ ȆȅȈȉǷǹȂȖǼȉȈȖ ȆȇǼǻǹǷȇǿȉǼȂȓȄȅ ȅȉȋȅȇȃǷȉǿȇȅǹǷȄȄȒȃ. ǦȅǹȉȅȇȄȅǼ ȋȅȇȃǷ-
ȉǿȇȅǹǷȄǿǼ ǿǾǻǼȂǿȖ ȆȇǿǹǼǻǼȉ ȁ ȆȅȉǼȇǼ ǹȈǼȌ ȌȇǷȄȖȐǿȌȈȖ ȄǷ ȄǼȃ ǻǷȄȄȒȌ. ǟȈȆȅȂȓǾȊȀ-
ȉǼ USB-ȈȅǹȃǼȈȉǿȃȅǼ ȊȈȉȇȅȀȈȉǹȅ, ȎȉȅǸȒ ȈȄǷȎǷȂǷ ǹȒȆȅȂȄǿȉȓ ȇǼǾǼȇǹȄȅǼ ȁȅȆǿȇȅǹǷ-
ȄǿǼ ǻǷȄȄȒȌ.

Å ǦȇǿȃǿȉǼ ǹȅ ǹȄǿȃǷȄǿǼ ȈȂǼǻȊȕȐȊȕ ǿȄȋȅȇȃǷȍǿȕ Ȇȇǿ ȋȅȇȃǷȉǿȇȅǹǷȄǿǿ ǿǾǻǼȂǿȖ ǹ Windows XP, 
Windows 2000 ǿȂǿ Windows Vista: 

	 ° �ǙȅȀǻǿȉǼ ǹ ȈǿȈȉǼȃȊ Ȉ ȆȇǷǹǷȃǿ ǷǻȃǿȄǿȈȉȇǷȉȅȇǷ. ǟǾǻǼȂǿǼ ȄǼ ȃȅǽǼȉ ǸȒȉȓ ȅȉȋȅȇȃǷȉǿȇȅǹǷȄȅ 
ȆȅȂȓǾȅǹǷȉǼȂǼȃ Ȉ ȅǺȇǷȄǿȎǼȄȄȒȃǿ ȆȇǷǹǷȃǿ ǻȅȈȉȊȆǷ.

	 ° �ǟǾǻǼȂǿȖ Ȉ ȅǸȑǼȃȅȃ ȆǷȃȖȉǿ 1 ǚǘ ǟ 2 ǚǘ ȈȂǼǻȊǼȉ ȋȅȇȃǷȉǿȇȅǹǷȉȓ Ȉ ǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȄǿǼȃ ȋǷȀȂȅ-
ǹȅȀ ȈǿȈȉǼȃȒ FAT. ǫȅȇȃǷȉǿȇȅǹǷȄǿǼ Ȉ ǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȄǿǼȃ ȋǷȀȂȅǹȅȀ ȈǿȈȉǼȃȒ NTFS ǿȂǿ FAT32 
ȃȅǽǼȉ ȆȇǿǹǼȈȉǿ ȁ ȅȏǿǸȁǷȃ. 

	 ° �ǟǾǻǼȂǿǼ Ȉ ȅǸȑǼȃȅȃ ȆǷȃȖȉǿ 4 ǚǘ ǿȂǿ ǹȒȏǼ ȈȂǼǻȊǼȉ ȋȅȇȃǷȉǿȇȅǹǷȉȓ ǻȂȖ ȋǷȀȂȅǹȅȀ ȈǿȈȉǼȃȒ 
FAT32. ǫȅȇȃǷȉǿȇȅǹǷȄǿǼ Ȉ ǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȄǿǼȃ ȋǷȀȂȅǹȅȀ ȈǿȈȉǼȃȒ NTFS ǿȂǿ FAT ȃȅǽǼȉ Ȇȇǿ-
ǹǼȈȉǿ ȁ ȅȏǿǸȁǷȃ.

• ǛȅȆȅȂȄǿȉǼȂȓȄȊȕ ǿȄȋȅȇȃǷȍǿȕ ȅ ȆȅǻȁȂȕȎǼȄǿǿ ǿ ǿǾǹȂǼȎǼȄǿǿ ǿǾǻǼȂǿȖ Ȉȃ. ǹ ȇȊȁȅǹȅǻȈȉǹǼ Ȇȅ 
ȊȈȉȇȅȀȈȉǹȊ.

Å ǦȇǷǹǿȂȓȄȅ ǿ ȄǷǻǼǽȄȅ ȆȅǻȁȂȕȎǿȉǼ ǿǾǻǼȂǿǼ. ǟǾǻǼȂǿǼ ȄǼ ǸȊǻǼȉ ȋȊȄȁȍǿȅȄǿȇȅǹǷȉȓ ȄǷǻȂǼǽǷ-

Ȑǿȃ ȅǸȇǷǾȅȃ, ǼȈȂǿ ȅȄȅ ȆȅǻȁȂȕȎǼȄȅ ȄǼȆȇǷǹǿȂȓȄȅ ǿȂǿ ǹȈȉǷǹȂǼȄȅ ȄǼ ǻȅ ȊȆȅȇǷ.
Å ǙȒȆȅȂȄǼȄǿǼ ȈȂǼǻȊȕȐǿȌ ǻǼȀȈȉǹǿȀ Ȉ ǿǾǻǼȂǿǼȃ, ȆȅǻȁȂȕȎǼȄȄȒȃ ȁ Ǧǡ, ȃȅǽǼȉ ȆȇǿǹǼȈȉǿ ȁ ǼǺȅ 

ȄǼȆȇǷǹǿȂȓȄȅȀ ȇǷǸȅȉǼ ȄǷ Ǧǡ:
 ð ǾǷǺȇȊǾȁǷ,
 ð ȆǼȇǼǾǷǺȇȊǾȁǷ,
 ð ǹȒȌȅǻ ǿǾ ǽǻȊȐǼǺȅ ǿȂǿ ȆȇǿȅȈȉǷȄȅǹȂǼȄȄȅǺȅ ȇǼǽǿȃǷ,
 ǥȉȁȂȕȎǿȉǼ ǿǾǻǼȂǿǼ ȅȉ ȁȅȃȆȓȕȉǼȇǷ ȆǼȇǼǻ ǹȒȆȅȂȄǼȄǿǼȃ ȔȉǿȌ ǻǼȀȈȉǹǿȀ. 
• Ǧȇǿ ȅȉȁȂȕȎǼȄǿǿ ǿǾǻǼȂǿȖ ȅȉ USB-ȆȅȇȉǷ Ǧǡ ȈȄǷȎǷȂǷ ȆȇȅȀǻǿȉǼ ȆȇȅȍǼǻȊȇȊ ǿǾǹȂǼȎǼȄǿȖ (ȅȈȉǷ-

Ȅȅǹȁǿ) ǹ ȅȆǼȇǷȍǿȅȄȄȅȀ ȈǿȈȉǼȃǼ.
Å ǦǼȇǼǻ ǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȄǿǼȃ ǿǾǻǼȂǿȖ ǹȈǼǺǻǷ ȆȇȅǹǼȇȖȀȉǼ ȇǷǾȑǼȃ ȄǷ ȄǷȂǿȎǿǼ ǺȇȖǾǿ. ǛȂȖ ȅȎǿȈȉȁǿ 

ǿǾǻǼȂǿȖ ǿȈȆȅȂȓǾȊȀȉǼ ȃȖǺȁȊȕ ȈȊȌȊȕ ȉȁǷȄȓ.

ǦȇǿȃǼȎǷȄǿǼ 
• ǟǾǻǼȂǿǼ ǿȃǼǼȉ ȔȄǼȇǺȅȄǼǾǷǹǿȈǿȃȊȕ ȆȅȂȊȆȇȅǹȅǻȄǿȁȅǹȊȕ ȆǷȃȖȉȓ. ǟǾǻǼȂǿǼ ǾǷȆȇǼȐǷǼȉȈȖ ǿȈ-

ȆȅȂȓǾȅǹǷȉȓ ȈȆȅȈȅǸȅȃ, ȅȉȂǿȎȄȒȃ ȅȉ ȊȁǷǾǷȄȄȅǺȅ ǹ ȇȊȁȅǹȅǻȈȉǹǼ. Ǵȉȅ ȃȅǽǼȉ ȆȇǿǹǼȈȉǿ ȁ Ȇȅǹ-
ȇǼǽǻǼȄǿȕ ǿȂǿ ȆȅȉǼȇǼ ǻǷȄȄȒȌ.

Å Ǚȅ ǿǾǸǼǽǷȄǿǼ ȈȂȊȎǷȀȄȅȀ ȆȅȉǼȇǿ ǻǷȄȄȒȌ ȄǼȅǸȌȅǻǿȃȅ ȇǼǺȊȂȖȇȄȅ ǹȒȆȅȂȄȖȉȓ ȇǼǾǼȇǹȄȅǼ ȁȅȆǿ-
ȇȅǹǷȄǿǼ ȄǷ ǸȅȂǼǼ ȎǼȃ ȅǻǿȄ ȄȅȈǿȉǼȂȓ.

Å ǟȈȆȅȂȓǾȊȀȉǼ ǿǾǻǼȂǿǼ ȉȅȂȓȁȅ Ȉ ȅǸȐǿȃ ǻȅȃǷȏȄǿȃ ǿȂǿ ȅȋǿȈȄȒȃ ȅǸȅȇȊǻȅǹǷȄǿǼȃ, ȄǷȆȇǿȃǼȇ 
ȆȇǿȄȉǼȇǷȃǿ ǿȂǿ ȆǼȇȈȅȄǷȂȓȄȒȃǿ ȁȅȃȆȓȕȉǼȇǷȃǿ. ǡȅȃȆǷȄǿȖ Toshiba ȄǼ ȄǼȈǼȉ ȅȉǹǼȉȈȉǹǼȄȄȅȈȉǿ 
ǾǷ ȊȐǼȇǸ ǿȂǿ ȆȅȉǼȇǿ ǹ ȇǼǾȊȂȓȉǷȉǼ ǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȄǿȖ ǿǾǻǼȂǿȖ Ȉ ȅǸȅȇȊǻȅǹǷȄǿǼȃ ǿȂǿ ȊȈȉȇȅȀȈȉǹǷ-
ȃǿ, ȅȉȂǿȎȄȒȌ ȅȉ ǹȒȏǼȊȁǷǾǷȄȄȒȌ ȉǿȆȅǹ ȅǸȐǼǺȅ ǻȅȃǷȏȄǼǺȅ ǿ ȅȋǿȈȄȅǺȅ ȅǸȅȇȊǻȅǹǷȄǿȖ. ǟǾǻǼ-
ȂǿǼ ǾǷȆȇǼȐǷǼȉȈȖ ǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȉȓ Ȉ ȅǸȅȇȊǻȅǹǷȄǿǼȃ (ǹȁȂȕȎǷȕȐǿȃ, ȈȇǼǻǿ ȆȇȅȎǼǺȅ, ȅǸȅȇȊǻȅǹǷ-
ȄǿǼ, ȁȅȉȅȇȅǼ ǿȈȆȅȂȓǾȊǼȉȈȖ ǹ ȈȋǼȇǼ ȊȆȇǷǹȂǼȄǿȖ ǷȉȅȃȄȅȀ ȔȄǼȇǺǿǼȀ, ǺȇǷǽǻǷȄȈȁȅȀ ǿ 
ȁȅȈȃǿȎǼȈȁȅȀ ǷǹǿǷȍǿǿ, ȉȇǷȄȈȆȅȇȉǿȇȅǹȁǿ, ǻȅȇȅǽȄȅȀ ȈǿǺȄǷȂǿǾǷȍǿǿ, ȇǼǺȊȂǿȇȅǹȁǿ ǺȅȇǼȄǿȖ ǿȂǿ 
ǹȃǼȈȉǼ Ȉ ȃǼǻǿȍǿȄȈȁǿȃǿ ǿȄȈȉȇȊȃǼȄȉǷȃǿ ǿ ǹȈǼȃǿ ȉǿȆǷȃǿ ǾǷȐǿȉȄȒȌ ȊȈȉȇȅȀȈȉǹ), ȁȅȉȅȇȅǼ ȉȇǼ-
ǸȊǼȉ ǹȒȈȅȁȅǺȅ ȁǷȎǼȈȉǹǷ ǿ/ǿȂǿ ȄǷǻǼǽȄȅȈȉǿ, ǿȂǿ ȅǸȅȇȊǻȅǹǷȄǿǼȃ, ȄǼǿȈȆȇǷǹȄȅȈȉȓ ǿȂǿ ȆȅȂȅȃȁǷ 
ȁȅȉȅȇȅǺȅ ȃȅǽǼȉ ȆȇǿǹǼȈȉǿ ȁ ȈȃǼȇȉǿ ǿȂǿ ȉȇǷǹȃǷȃ.

Å Ǧȇǿ ǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȄǿǿ ȊȈȉȇȅȀȈȉǹǷ ǹ ȉǼȎǼȄǿǿ ǻȅȂǺȅǺȅ ǹȇǼȃǼȄǿ ȆȇȅȍǼȈȈȒ ȎȉǼȄǿȖ, ǾǷȆǿȈǿ ǿ ȊǻǷȂǼ-
ȄǿȖ ǻǷȄȄȒȌ Ȉȅ ǹȇǼȃǼȄǼȃ ȊȌȊǻȏǷȕȉȈȖ.

Å ǞǷ ǿȈȁȂȕȎǼȄǿǼȃ ȄǼȈȁȅȂȓȁǿȌ ȈȂȊȎǷǼǹ, ǹȁȂȕȎǷȖ ȂǿȎȄȅǼ ǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȄǿǼ, ǾǷȆǿȈǷȄȄȊȕ ȃȊǾȒȁȊ 
ǾǷȆȇǼȐǷǼȉȈȖ ǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȉȓ ǸǼǾ ȇǷǾȇǼȏǼȄǿȖ ǹȂǷǻǼȂȓȍǷ ȈȅȅȉǹǼȉȈȉǹȊȕȐǿȌ ȆȇǷǹ. ǥǾȄǷȁȅȃȓ-
ȉǼȈȓ Ȉ ǾǷȁȅȄȅȃ ȅǸ ǷǹȉȅȇȈȁǿȌ ȆȇǷǹǷȌ, ȆȇǿȄȖȉȒȃ ǹ ǹǷȏǼȀ ȈȉȇǷȄǼ ǿȂǿ ȇǼǺǿȅȄǼ.

Å ǥǸȇǷȉǿȉǼ ǹȄǿȃǷȄǿǼ ȄǷ ȉȅ, Ȏȉȅ Ȇȇǿ ȊǻǷȂǼȄǿǿ ǻǷȄȄȒȌ ǿȂǿ ȋȅȇȃǷȉǿȇȅǹǷȄǿǿ ȊȈȉȇȅȀȈȉǹǷ ǻǷȄ-
ȄȒǼ ȃȅǺȊȉ ǸȒȉȓ ȊǻǷȂǼȄȒ ȄǼ ȆȅȂȄȅȈȉȓȕ ǿ ȃȅǺȊȉ ǸȒȉȓ ǹȅȈȈȉǷȄȅǹȂǼȄȒ. ǦǼȇǼǻ ȆǼȇǼǻǷȎǼȀ ǿȂǿ 
ȊȉǿȂǿǾǷȍǿǼȀ ǿǾǻǼȂǿȖ ȇǼȁȅȃǼȄǻȊǼȉȈȖ ǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȉȓ Ǧǥ ȅȉ ȈȉȅȇȅȄȄǿȌ ȆȅȈȉǷǹȐǿȁȅǹ, ȁȅȉȅȇȅǼ 
ȆȅǾǹȅȂǿȉ ȆȅȂȄȅȈȉȓȕ ȊǻǷȂǿȉȓ ǻǷȄȄȒǼ ǿǾ ȆǷȃȖȉǿ ǿǾǻǼȂǿȖ.

Å ǪȉǿȂǿǾǷȍǿȕ ǿǾǻǼȂǿȖ ȈȂǼǻȊǼȉ ǹȒȆȅȂȄȖȉȓ ǹ ȈȅȅȉǹǼȉȈȉǹǿǿ Ȉ ȃǼȈȉȄȒȃ ǾǷȁȅȄȅǻǷȉǼȂȓȈȉǹȅȃ. ǛȂȖ 
ȆȅȂȊȎǼȄǿȖ ǸȅȂǼǼ ȆȅǻȇȅǸȄȅȀ ǿȄȋȅȇȃǷȍǿǿ ȅ ǾǷȁȅȄȅǻǷȉǼȂȓȈȉǹǼ ȅǸȇǷȉǿȉǼȈȓ ǹ ȃǼȈȉȄȅǼ ȆȇǷǹǿ-
ȉǼȂȓȈȉǹȅ. 

ǥȈȄȅǹȄȒǼ ȉǼȌȄǿȎǼȈȁǿǼ ȌǷȇǷȁȉǼȇǿȈȉǿȁǿ
• ǟȄȉǼȇȋǼȀȈ: USB 1.1 / Hi-Speed USB 2.0* 
 * �ǩǼȇȃǿȄ ăHi-Speed USB 2.0ò, ǿȈȆȅȂȓǾȊǼȃȒȀ ǹ ȇȊȁȅǹȅǻȈȉǹǼ, ȖǹȂȖǼȉȈȖ ȄǷǿȃǼȄȅǹǷȄǿǼȃ ȉǼȌȄǿȎǼȈȁȅȀ ȌǷȇǷȁȉǼȇǿȈȉǿȁǿ 

ǿǾǻǼȂǿȖ, ǿ ȅȄ ȄǼ ǺǷȇǷȄȉǿȇȊǼȉ ǹȒȈȅȁȊȕ ȈȁȅȇȅȈȉȓ ȇǷǸȅȉȒ. 
• ǧǷǾȃǼȇ: ǦȇǿǸȂǿǾǿȉǼȂȓȄȅ 63,0 ȃȃ (Ǜ) Į 19,5 ȃȃ (ǯ) Į 9,0 ȃȃ (Ǚ) (Ȉ ȁȅȂȆǷȎȁȅȃ)
Å ǦǿȉǷȄǿǼ: ǦǿȉǷȄǿǼ ȅȉ USB-ȏǿȄȒ
• ǪȈȂȅǹǿȖ ȔȁȈȆȂȊǷȉǷȍǿǿ: ǩǼȃȆǼȇǷȉȊȇǷ: 0Á-50ÁC (32Á-122ÁF); ǙȂǷǽȄȅȈȉȓ: 20-95 % (ǸǼǾ ȁȅȄǻǼȄȈǷȍǿǿ)

ǦȅǻǻǼȇǽǿǹǷǼȃȒǼ ȊȈȉȇȅȀȈȉǹǷ:
• ǡȅȃȆȓȕȉǼȇȒ Ȉȅ ȈȂǼǻȊȕȐǿȃǿ ȅȆǼȇǷȍǿȅȄȄȒȃǿ ȈǿȈȉǼȃǷȃǿ, ȅȈȄǷȐǼȄȄȒǼ USB-ǿȄȉǼȇȋǼȀȈȅȃ 

(ȉǿȆ A)

ǦȅǻǻǼȇǽǿǹǷǼȃȒǼ ȅȆǼȇǷȍǿȅȄȄȒǼ ȈǿȈȉǼȃȒ 
• Windows 2000, Windows XP ǿ Windows Vista
Å Mac OS 10.0.2 ǿȂǿ ǸȅȂǼǼ ȆȅǾǻȄǼȀ ǹǼȇȈǿǿ 

ǩǼȇȃǿȄ	 ǞȄǷȎǼȄǿǼ
Windows ǙȁȂȕȎǷǼȉ Windows® XP, Windows® 2000 ǿ Windows® Vista
Windows 2000	 Microsoft® Windows® 2000 Professional
Windows XP	 Microsoft® Windows® XP Professional ǿ Microsoft® Windows® XP Home Edition
Windows Vista	� Microsoft® Windows Vista™ Ultimate, Microsoft® Windows Vista™Enterprise, 

Microsoft® Windows Vista™ Business, Microsoft® Windows Vista™ Home 
Premium ����������� и����������  Microsoft® Windows Vista™ Home Basic

ǫȊȄȁȍǿȖ ReadyBoostÊ ȅȆǼȇǷȍǿȅȄȄȅȀ ȈǿȈȉǼȃȒ Windows®

ǟǾǻǼȂǿǼ ȆȅǻǻǼȇǽǿǹǷǼȉ ȉǼȌȄȅȂȅǺǿȕ ReadyBoost ǻȂȖ ȅȆǼȇǷȍǿȅȄȄȅȀ ȈǿȈȉǼȃȒ Windows, ȁȅȉȅȇǷȖ 
ȆȅǾǹȅȂȖǼȉ ȆȅȂȓǾȅǹǷȉǼȂȖȃ ȆȅǹȒȏǷȉȓ ȅȆǼȇǷȉǿǹȄȅȈȉȓ ȈǿȈȉǼȃȒ ȆȊȉǼȃ ǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȄǿȖ USB-ȆǷȃȖȉǿ 
ǹȃǼȈȉȅ ǽǼȈȉȁȅǺȅ ǻǿȈȁǷ ǻȂȖ ȇǷǾȃǼȐǼȄǿȖ ȇǷǸȅȎǼǺȅ ȋǷȀȂǷ ȆȅǻȁǷȎȁǿ ȅȆǼȇǷȍǿȅȄȄȅȀ ȈǿȈȉǼȃȒ. ǦȅȈ-
ȂǼ ȆǼȇǹȅȄǷȎǷȂȓȄȅȀ ȆȅǻȈȉȒȁȅǹȁǿ ǟǾǻǼȂǿȖ ȁ ȆȅȇȉȊ USB ȄǷ ȔȁȇǷȄǼ ȆȅȖǹǿȉȈȖ ǻǿǷȂȅǺȅǹȅǼ ȅȁȄȅ 
AutoPlay ȅȆǼȇǷȍǿȅȄȄȅȀ ȈǿȈȉǼȃȒ Windows Vista, ǹ ȁȅȉȅȇȅȃ ȆȅȂȓǾȅǹǷȉǼȂȕ ǸȊǻǼȉ ȆȇǼǻȂȅǽǼȄǷ ȅȆ-
ȍǿȖ ȆȅǹȒȏǼȄǿȖ ȆȇȅǿǾǹȅǻǿȉǼȂȓȄȅȈȉǿ ȈǿȈȉǼȃȒ Ȉ ȆȅȃȅȐȓȕ ȋȊȄȁȍǿǿ ReadyBoost Windows. ǦȅȈȂǼ 
ǹȒǸȅȇǷ ȔȉȅȀ ȅȆȍǿǿ ȃȅǽȄȅ ȄǷǾȄǷȎǿȉȓ ȎǷȈȉȓ ȆǷȃȖȉǿ ǟǾǻǼȂǿȖ ǻȂȖ ȆȅǹȒȏǼȄǿȖ ȆȇȅǿǾǹȅǻǿȉǼȂȓȄȅȈ-
ȉǿ ȈǿȈȉǼȃȒ, Ƿ ȅȈȉǷȂȓȄȊȕ ȎǷȈȉȓ ȆǷȃȖȉǿ ǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȉȓ ǻȂȖ ȌȇǷȄǼȄǿȖ ȋǷȀȂȅǹ. ǘȅȂǼǼ ȆȅǻȇȅǸȄǷȖ 
ǿȄȋȅȇȃǷȍǿȖ ȅ ȋȊȄȁȍǿǿ ReadyBoost Windows ȈȅǻǼȇǽǿȉȈȖ ǹ ǻȅȁȊȃǼȄȉǷȍǿǿ ȁȅȃȆǷȄǿǿ Microsoft. 

ǦȅǻȁȂȕȎǼȄǿǼ 
ǦȅǻȁȂȕȎǿȉǼ ǿǾǻǼȂǿǼ ȁ USB-ȆȅȇȉȊ ȁȅȃȆȓȕȉǼȇǷ. ǛȅȆȅȂȄǿȉǼȂȓȄȊȕ ǿȄȋȅȇȃǷȍǿȕ ȅ ȆȇǷǹǿȂȓȄȅȃ 
ȆȅǻȁȂȕȎǼȄǿǿ Ȉȃ. ǹ ȇȊȁȅǹȅǻȈȉǹǼ Ȇȅ ȁȅȃȆȓȕȉǼȇȊ. ǦȇǿȃǼȄǼȄǿǼ ȈǿȂȒ Ȇȇǿ ȄǼȆȇǷǹǿȂȓȄȅȃ ȆȅǻȁȂȕ-
ȎǼȄǿǿ ȃȅǽǼȉ ȆȇǿǹǼȈȉǿ ȁ ȆȅǹȇǼǽǻǼȄǿȕ ǿǾǻǼȂǿȖ ǿȂǿ USB-ȆȅȇȉǷ. 

ǥȉȈȅǼǻǿȄǼȄǿǼ 
ǙȒȆȅȂȄǿȉǼ ȈȂǼǻȊȕȐǿȀ ȆȅȇȖǻȅȁ ȅȉȈȅǼǻǿȄǼȄǿȖ, ǼȈȂǿ ǙȒ ȌȅȉǿȉǼ ȅȉȁȂȕȎǿȉȓ ȆȇȅǻȊȁȉ ȅȉ ȇǷǸȅȉǷ-
ȕȐǼǺȅ ȁȅȃȆȓȕȉǼȇǷ: 
Å	 Windows 2000, Windows XP ǿ Windows Vista
 ǤǷǽȃǿȉǼ ǹ ȉǷȈȁe ȄǷ ȈǿȃǹȅȂ ăǗȆȆǷȇǷȉȄȒǼ ȈȇǼǻȈȉǹǷ ȅȉȈȅǼǻǿȄǿȉȓ ǿȂǿ ǹȒǸȇȅȈǿȉȓò*, ǿȂǿ ǹȒǸǼ-

ȇǿȉǼ ăUSB-ȄǷȁȅȆǿȉǼȂȓ ǸȅȂȓȏȅȀ ȆǷȃȖȉǿ ȅȈȉǷȄȅǹǿȉȓò*. ǦȅȖǹǿȉȈȖ ȈȅȅǸȐǼȄǿǼ ăUSB- ȄǷȁȅȆǿȉǼȂȓ 
ǸȅȂȓȏȅȀ ȆǷȃȖȉǿ ȃȅǽǼȉ ǸȒȉȓ ȅȉ ȈǿȈȉǼȃȒ ȅȉǻǼȂȘȄò*. ǤǷǽȃǿȉǼ ȄǷ ăOKò, ȊǸǼǻǿȉǼȈȓ ǹ ȉȅȃ, Ȏȉȅ 
ȁȅȄȉȇȅȂȓȄǷȖ ȂǷȃȆȅȎȁǷ ǻȅȈȉȊȆǷ ȆȅǺǷȈȂǷ ǿ ȊǻǷȂǿȉǼ ȆȇȅǻȊȁȉ USB-ȆȅȇȉǷ ȁȅȃȆȓȕȉǼȇǷ.

 * �ǩȅȎȄȅǼ ȈȂȅǹǷȇȄȅǼ ȅǸȅǾȄǷȎǼȄǿǼ ǹ ȁȅȃǷȄǻȄȅȃ ȃǼȄȕ ȃȅǽǼȉ ȅȉȂǿȎǷȉȓȈȖ ȅȉ ȆȇǿȃǼȄȘȄȄȒȌ ǾǻǼȈȓ ȋȅȇȃȊȂǿȇȅǹȅȁ ǹ ǾǷǹǿȈǿ-
ȃȅȈȉǿ ȅȉ ȅȆǼȇǷȍǿȅȄȄȅȀ ȈǿȈȉǼȃȒ.

Å	 ǛȂȖ Mac OS 10.0.2 ǿȂǿ ǹȒȏǼ
 ǦǼȇǼǻǹǿȄȓȉǼ ȈǿȃǹȅȂ ȆȇȅǻȊȁȉǷ ȄǷ ȔȁȇǷȄǼ ȄǷ ȈǿȃǹȅȂ ăKȅȇǾǿȄa ǻȂȖ ǸȊȃǷǺò. ǪǸǼǻǿȉǼȈȓ ǹ ȉȅȃ, 

Ȏȉȅ ȁȅȃȆȓȕȉǼȇ Ǻȅȉȅǹ ȁ ȅȆǼȇǷȍǿǿ (Ȕȉȅ ǾȄǷȎǿȉ, Ȏȉȅ ȁȅȄȉȇȅȂȓȄǷȖ ȂǷȃȆȅȎȁǷ ǻȅȈȉȊȆǷ ȆȅǺǷȈȂǷ) ǿ 
ȊǻǷȂǿȉǼ ȆȇȅǻȊȁȉ USB-ȆȅȇȉǷ ȁȅȃȆȓȕȉǼȇǷ. 

 ǻǿȈȁȅǹ
Å	 ǛȂȖ Windows 2000, Windows XP ǿ Windows Vista
 ǞȄǷȎȅȁ ǻǿȈȁǷ ǻȂȖ ǿǾǻǼȂǿȖ, ăǨȑǼȃȄȒȀ ǻǿȈȁ (D:)ò, ȅȉȅǸȇǷǾǿȉȈȖ ǹ ȅȁȄǼ ăǣȅȀ ȁȅȃȆȓȕȉǼȇò ȆȅȈȂǼ 

ȆȅǻȁȂȕȎǼȄǿȖ ǿǾǻǼȂǿȖ ȁ ȁȅȃȆȓȕȉǼȇȊ (ǿȃȖ ǻǿȈȁǷ ȃȅǽǼȉ ȇǷǾȂǿȎǷȉȓȈȖ ǹ ǾǷǹǿȈǿȃȅȈȉǿ ȅȉ ȁȅȃ-
ȆȓȕȉǼȇǷ) 

Å	 ǛȂȖ Mac OS 10.0.2 ǿȂǿ ǹȒȏǼ
 ǞȄǷȎȅȁ ǻǿȈȁǷ ǻȂȖ ǿǾǻǼȂǿȖ ȅȉȅǸȇǷǾǿȉȈȖ ȄǷ ȇǷǸȅȎǼȃ ȈȉȅȂǼ ȆȅȈȂǼ ȆȅǻȁȂȕȎǼȄǿȖ ǿǾǻǼȂǿȖ ȁ ȁȅȃȆȓȕȉǼȇȊ.

ǦȇȅǺȇǷȃȃȄȅǼ ȅǸǼȈȆǼȎǼȄǿǼ ȄǷǻȘǽȄȅȈȉǿ
ǦȇȅǻȊȁȉ ȇǷǸȅȉǷǼȉ Ȉ ȆȇȅǺȇǷȃȃȅȀ ȅǸǼȈȆǼȎǼȄǿȖ ȄǷǻȘǽȄȅȈȉǿ, ȁȅȉȅȇǷȖ ǻǷȘȉ ǹȅǾȃȅǽȄȅȈȉȓ ǾǷȐǿ-
ȉǿȉȓ ǾǷȄǼȈǼȄȄȒǼ ǹ ȆǷȃȖȉȓ ǻǷȄȄȒǼ Ȉ ȆȅȃȅȐȓȕ ȆǷȇȅȂȖ. ǦȇȅǺȇǷȃȃȊ ȅǸǼȈȆǼȎǼȄǿȖ ȄǷǻȘǽȄȅȈȉǿ 
ȃȅǽȄȅ ǾǷǺȇȊǾǿȉȓ Ȉȅ ȈȉȇǷȄǿȍȒ ǟȄȉǼȇȄǼȉǷ www.toshiba-memory.com.

ǩȇǼǸȊǼȃȒǼ ȅȆǼȇǷȍǿȅȄȄȒǼ ȈǿȈȉǼȃȒ:
Windows 2000, Windows XP, Windows Vista
Toshiba ȄǼ ǺǷȇǷȄȉǿȇȊǼȉ, Ȏȉȅ ǻȇǷȀǹǼȇȒ ǸȊǻȊȉ ȇǷǸȅȉǷȉȓ Ȉ ǷȁȉȊǷȂǿǾǿȇȅǹǷȄȄȒȃǿ Windows-ǹǼȇȈǿȖȃǿ. 
ǦȇȅǺȇǷȃȃȄȅǼ ȅǸǼȈȆǼȎǼȄǿǼ ȄǷǻȘǽȄȅȈȉǿ ȇǷǸȅȉǷǼȉ ȉȅȂȓȁȅ Ȉ ȅȆǼȇǷȍǿȅȄȄȒȃǿ ȈǿȈȉǼȃǷȃǿ Microsoft 
Windows.

ǦȇǿȃǼȎǷȄǿǼ 
ǟǾǻǼȂǿǼ ȃǷȇȁǿȇȅǹǷȄȅ ǹ ȈȅȅȉǹǼȉȈȉǹǿǿ Ȉ ȅǸȅȇȊǻȅǹǷȄȄȅȀ ȃǿȁȇȅȈȌǼȃȅȀ ȆǷȃȖȉǿ, Ƿ ȄǼ ȈȅǺȂǷȈȄȅ ȅǸȑ-
ǼȃȊ ȆǷȃȖȉǿ, ǻȅȈȉȊȆȄȅȃȊ ǻȂȖ ȌȇǷȄǼȄǿȖ ǻǷȄȄȒȌ ȁȅȄǼȎȄȒȃ ȆȅȂȓǾȅǹǷȉǼȂǼȃ. ǮǷȈȉȓ ȅǸȑǼȃǷ ȆǷȃȖȉǿ 
ȅȉǹǼǻǼȄǷ ǻȂȖ ǻǷȄȄȒȌ, ȄǼȅǸȌȅǻǿȃȒȌ ǻȂȖ ȋȊȄȁȍǿȅȄǿȇȅǹǷȄǿȖ ǿǾǻǼȂǿȖ. ǣǿȄǿȃǷȂȓȄȒȀ ȅǸȑǼȃ ȆǷȃȖ-
ȉǿ, ȁȅȉȅȇȒȀ ȃȅǽǼȉ ǸȒȉȓ ǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȄ, ȈȅȈȉǷǹȂȖǼȉ ȆȇǿǸȂǿǾǿȉǼȂȓȄȅ: ǿǾǻǼȂǿǼ Ȉ 32 ǚǘ ȆǷȃȖȉǿ - ȅȁȅ-
Ȃȅ 30,4 ǚǘ; ǿǾǻǼȂǿǼ Ȉ 16 ǚǘ ȆǷȃȖȉǿ - ȅȁȅȂȅ 15,2 ǚǘ; ǿǾǻǼȂǿǼ Ȉ 8 ǚǘ ȆǷȃȖȉǿ - ȅȁȅȂȅ 7,6 ǚǘ; ǿǾǻǼȂǿǼ 
Ȉ 4 ǚǘ ȆǷȃȖȉǿ - ȅȁȅȂȅ 3,8 ǚǘ; ǿǾǻǼȂǿǼ Ȉ 2 ǚǘ ȆǷȃȖȉǿ - ȅȁȅȂȅ 1,9 ǚǘ; ǿǾǻǼȂǿǼ Ȉ 1 ǚǘ ȆǷȃȖȉǿ - ȅȁȅȂȅ 
952 ǣǘ. (ǟǾȃǼȇǼȄǿǼ ȅǸȑǼȃǷ ȆǷȃȖȉǿ ǹȒȏǼ ǸȒȂȅ ǹȒȆȅȂȄǼȄȅ Ȇȇǿ ȊȈȂȅǹǿǿ: 1 ǣǘ = 1048576 ǸǷȀȉǷȃ). 
ǨȁȅȇȅȈȉȓ ȎȉǼȄǿȖ ǿ ǾǷȆǿȈǿ ȃȅǽǼȉ ȇǷǾȂǿȎǷȉȓȈȖ ǹ ǾǷǹǿȈǿȃȅȈȉǿ ȅȉ ȆȅȂȓǾȅǹǷȉǼȂȓȈȁǿȌ ȋǷȁȉȅȇȅǹ, 
ȉǷȁǿȌ ȁǷȁ ǿȈȆȅȂȓǾȊǼȃȅǼ ȊȈȉȇȅȀȈȉǹȅ ǿ ȇǷǾȃǼȇ ȋǷȀȂǷ, ȁȅȉȅȇȒȀ ȈȎǿȉȒǹǷǼȉȈȖ ǿȂǿ ǾǷȆǿȈȒǹǷǼȉȈȖ. 
ǨȁȅȇȅȈȉȓ ȃȅǽǼȉ ȊȃǼȄȓȏǷȉȓȈȖ Ȇȇǿ ǾǷȆǿȈǿ ǹ ȆǷȃȖȉȓ ǿǾǻǼȂǿȖ ȄǼȈȁȅȂȓȁǿȌ ȄǼǸȅȂȓȏǿȌ ȋǷȀȂȅǹ. 

ǥǺȇǷȄǿȎǼȄǿǼ ȅȉǹǼȉȈȉǹǼȄȄȅȈȉǿ 
• ǡȅȃȆǷȄǿȖ Toshiba ȄǼ ȄǼȈǼȉ ȅȉǹǼȉȈȉǹǼȄȄȅȈȉǿ ǾǷ ȊȐǼȇǸ ǿȂǿ ȆȅȉǼȇǿ ǹ ȇǼǾȊȂȓȉǷȉǼ ȆȅǽǷȇǷ, ǾǼȃ-

ȂǼȉȇȖȈǼȄǿȖ, ȈȉǿȌǿȀȄȒȌ ǸǼǻȈȉǹǿȀ, ȄǼȈȎǷȈȉȄȒȌ ȈȂȊȎǷǼǹ, ǻǼȀȈȉǹǿȀ ȉȇǼȉȓǿȌ Ȃǿȍ ǿȂǿ ǹ ȇǼǾȊȂȓȉǷ-
ȉǼ ȄǼǷȁȁȊȇǷȉȄȅǺȅ ǿȂǿ ȄǼȄǷǻȂǼǽǷȐǼǺȅ ǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȄǿȖ.

Å ǡȅȃȆǷȄǿȖ Toshiba ȄǼ ȄǼȈǼȉ ȅȉǹǼȉȈȉǹǼȄȄȅȈȉǿ ǾǷ ȊȐǼȇǸ ǿȂǿ ȆȅȉǼȇǿ, ȆȅȉǼȇǿ ȆȇǿǸȒȂǿ ǿȂǿ ȆȇǼȉǼȄ-
Ǿǿǿ ȉȇǼȉȓǿȌ Ȃǿȍ ǹ ȇǼǾȊȂȓȉǷȉǼ ǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȄǿȖ ǿȂǿ ȄǼǹȅǾȃȅǽȄȅȈȉǿ ǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȄǿȖ ǿǾǻǼȂǿȖ.

Å ǡȅȃȆǷȄǿȖ Toshiba ȄǼ ȄǼȈǼȉ ȅȉǹǼȉȈȉǹǼȄȄȅȈȉǿ ǾǷ ȊȐǼȇǸ ǿȂǿ ȆȅȉǼȇǿ ǹ ȇǼǾȊȂȓȉǷȉǼ ȄǼȈȅǸȂȕǻǼ-
ȄǿȖ ǿȄȈȉȇȊȁȍǿȀ, ȆȇǿǹǼǻǼȄȄȒȌ ǹ ǻǷȄȄȅȃ ȇȊȁȅǹȅǻȈȉǹǼ.

Å ǡȅȃȆǷȄǿȖ Toshiba ȄǼ ȄǼȈǼȉ ȅȉǹǼȉȈȉǹǼȄȄȅȈȉǿ ǹ ȈȂȊȎǷǼ ȊȄǿȎȉȅǽǼȄǿȖ ǿȂǿ ȆȅȉǼȇǿ ǻǷȄȄȒȌ ǹ ȇǼ-
ǾȊȂȓȉǷȉǼ ǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȄǿȖ ǿǾǻǼȂǿȖ, ȄǼǾǷǹǿȈǿȃȅ ȅȉ ȆȇǿȎǿȄȒ, ȉǿȆǷ ǿȂǿ ȇǷǾȃǼȇǷ ȆȇǿȎǿȄǼȄȄȅǺȅ 
ȊȐǼȇǸǷ. ǦȇǿȃǼȎǷȄǿǼ. Toshiba ȄǼ ǾǷȄǿȃǷǼȉȈȖ ǹȅȈȈȉǷȄȅǹȂǼȄǿǼȃ ǻǷȄȄȒȌ.

Å ǡȅȃȆǷȄǿȖ Toshiba ȄǼ ȄǼȈǼȉ ȅȉǹǼȉȈȉǹǼȄȄȅȈȉǿ ǾǷ ȊȐǼȇǸ ǿȂǿ ȆȅȉǼȇǿ ǹȈȂǼǻȈȉǹǿǼ ȄǼǿȈȆȇǷǹȄȅȈ-
ȉǿ, ǹȒǾǹǷȄȄȅȀ ǿȈȆȅȂȓǾȅǹǷȄǿǼȃ ȄǼǹǼȇȄȅȀ ȁȅȃǸǿȄǷȍǿǿ ȆȅǻȁȂȕȎǼȄȄȒȌ ȊȈȉȇȅȀȈȉǹ ǿ ȆȇȅǺȇǷȃ-
ȃȄȅǺȅ ȅǸǼȈȆǼȎǼȄǿȖ. 

ǛǼȁȂǷȇǷȍǿȖ ȈȅȅȉǹǼȉȈȉǹǿȖ ȈȉǷȄǻǷȇȉǷȃ ǜǨ
Toshiba ǾǷȖǹȂȖǼȉ, Ȏȉȅ ǻǷȄȄȅǼ ǿǾǻǼȂǿǼ: THNU01G%, THNU02G%, THNU04G%, THNU08G%, 
THNU16G% ǿ THNU32G% ȈȅȅȉǹǼȉȈȉǹȊǼȉ ȈȂǼǻȊȕȐǿȃ ȈȉǷȄǻǷȇȉǷȃ CE: ǛǷȄȄȅǼ ǿǾǻǼȂǿǼ Ȉȅȅȉ-
ǹǼȉȈȉǹȊǼȉȉȇǼǸȅǹǷȄǿȖȃ ǻǿȇǼȁȉǿǹȒ ǴǣǨ 89/336/EEC. ǛǷȄȄȅǼ ǿǾǻǼȂǿǼ ǿȃǼǼȉ ȃǷȇȁǿȇȅǹȁȊ CE 
ȈȅǺȂǷȈȄȅ ȈȅȅȉǹǼȉȈȉǹȊȕȐǿȃ ǼǹȇȅȆǼȀȈȁǿȃ ǻǿȇǼȁȉǿǹǷȃ. Toshiba Electronics Europe GmbH, 
Hansaallee 181,D-40549 D¿sseldorf, Germany ȄǼȈǼȉ ȅȉǹǼȉȈȉǹǼȄȄȅȈȉȓ ǾǷ ȃǷȇȁǿȇȅǹȁȊ CE.

• ǢȅǺȅȉǿȆ USB ȖǹȂȖǼȉȈȖ ǾǷȇǼǺǿȈȉȇǿȇȅǹǷȄȄȒȃ ȉȅǹǷȇȄȒȃ ǾȄǷȁȅȃ.
•	 Microsoft® ǿ Windows® ȖǹȂȖȕȉȈȖ ǾǷȇǼǺǿȈȉȇǿȇȅǹǷȄȄȒȃǿ ȉȅǹǷȇȄȒȃǿ ǾȄǷȁǷȃǿ Microsoft 

Corporation ǹ ǨǯǗ  ǿ ǻȇȊǺǿȌ ȈȉȇǷȄǷȌ.
Å Macintosh ǿ Mac OS ȖǹȂȖȕȉȈȖ ȉȅǹǷȇȄȒȃǿ ǾȄǷȁǷȃǿ Apple Computer, Inc.
Å ǙȈǼ ǻȇȊǺǿǼ ȄǷǾǹǷȄǿȖ ȁȅȃȆǷȄǿȀ ǿ ȆȇȅǻȊȁȉȅǹ ȃȅǺȊȉ ǸȒȉȓ ǾǷȇǼǺǿȈȉȇǿȇȅǹǷȄȄȒȃǿ ȉȅǹǷȇȄȒȃǿ 

ǾȄǷȁǷȃǿ ȈȅȅȉǹǼȉȈȉǹȊȕȐǿȌ ȁȅȃȆǷȄǿȀ. 

ǛȅȆȅȂȄǿȉǼȂȓȄȊȕ ǿȄȋȅȇȃǷȍǿȕ Ȉȃ. Ȇȅ ǷǻȇǼȈȊ www.toshiba-memory.com

ǚȅȇȖȎǷȖ ȂǿȄǿȖ ȉǼȌȄǿȎǼȈȁȅȀ ȆȅǻǻǼȇǽȁǿ:
    0 180-5677765 ǻȂȖ ǚǼȇȃǷȄǿǿ 0,14 Ǽǹȇȅ/ȃǿȄ. 
+49 180-5677765 ǻȂȖ ǻȇȊǺǿȌ ȈȉȇǷȄ

ǨȂǼǻȊȕȐǷȖ ǿȄȋȅȇȃǷȍǿȖ ȆȇǼǻȄǷǾȄǷȎǼȄǷ ȉȅȂȓȁȅ ǻȂȖ ȈȉȇǷȄ ǜǨ:
ǟȈȆȅȂȓǾȅǹǷȄǿǼ ǻǷȄȄȅǺȅ ȈǿȃǹȅȂǷ ȅǾȄǷȎǷǼȉ, Ȏȉȅ ǿǾǻǼȂǿǼ ǾǷȆȇǼȐǷǼȉȈȖ ǹȒǸȇǷȈȒ-
ǹǷȉȓ ǹȃǼȈȉǼ Ȉ ȅǸȒȎȄȒȃǿ ǸȒȉȅǹȒȃǿ ȅȉȌȅǻǷȃǿ. ǥǸǼȈȆǼȎǿǹǷȖ ȄǷǻȂǼǽǷȐȊȕ ȊȉǿȂǿ-
ǾǷȍǿȕ ǻǷȄȄȅǺȅ ǿǾǻǼȂǿȖ, ǹȒ ȆȅȃȅǺǷǼȉǼ ȆȇǼǻȅȉǹȇǷȉǿȉȓ ȄǼǺǷȉǿǹȄȒǼ ȆȅȈȂǼǻȈȉǹǿȖ 
ǻȂȖ ȅȁȇȊǽǷȕȐǼȀ ȈȇǼǻȒ ǿ ǾǻȅȇȅǹȓȖ ȂȕǻǼȀ, ȁȅȉȅȇȒǼ ȃȅǺȊȉ ǸȒȉȓ ǹȒǾǹǷȄȒ ȄǼȆȇǷ-
ǹǿȂȓȄȅȀ ȊȉǿȂǿǾǷȍǿǼȀ ǻǷȄȄȅǺȅ ǿǾǻǼȂǿȖ. ǛȂȖ ȆȅȂȊȎǼȄǿȖ ȆȅǻȇȅǸȄȅȀ ǿȄȋȅȇȃǷȍǿǿ 
ȅǸ ȊȉǿȂǿǾǷȍǿǿ ǻǷȄȄȅǺȅ ǿǾǻǼȂǿȖ ȅǸȇǷȉǿȉǼȈȓ ǹ ȃȊȄǿȍǿȆǷȂȓȄȒǼ ȅȇǺǷȄȒ, ȈȂȊǽǸȊ 
ȊȉǿȂǿǾǷȍǿǿ ǸȒȉȅǹȒȌ ȅȉȌȅǻȅǹ ǿȂǿ ȁ ȆȇȅǻǷǹȍȊ ǿǾǻǼȂǿȖ. 

ǦȇȅǿǾǹȅǻǿȉǼȂȓ: Semiconductor Company, Toshiba Corporation.
ǡȅȆǿȇȅǹǷȄǿǼ ǿȂǿ ǹȅȈȆȇȅǿǾǹǼǻǼȄǿǼ ǸǼǾ ȇǷǾȇǼȏǼȄǿȖ ǾǷȆȇǼȐǼȄȒ.
É 2007 TOSHIBA CORPORATION. ǙȈǼ ȆȇǷǹǷ ǾǷȐǿȐǼȄȒ 
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ǟȄȈȉȇȊȁȍǿǿ

ǞǷȆȇǼȐǼȄȅ

ǞȄǷȎȅȁ ǥȆǿȈǷȄǿǼ

ǟǤǨǩǧǪǡǭǟǟ

ǞǗǦǧǜǰǜǤǥ

ǥǸȖǾǷȉǼȂȓȄȒǼ (ȆȇǿȄȊǻǿȉǼȂȓȄȒǼ) ǻǼȀȈȉǹǿȖ, ȅȆǿȈǷȄȄȒǼ ǹ ǻǷȄȄȅȀ 
ǿȄȈȉȇȊȁȍǿǿ. ǥȆǿȈǷȄǿǼ ȅǸȖǾǷȉǼȂȓȄȒȌ ǻǼȀȈȉǹǿȀ ȆȇǿǹȅǻǿȉȈȖ ǹ ȈǿȃǹȅȂǼ 
ǿȂǿ ȇȖǻȅȃ Ȉ Ȅǿȃ ǹ ǹǿǻǼ ǿǾȅǸȇǷǽǼȄǿȀ ǿ/ǿȂǿ ȉǼȁȈȉǷ.

ǞǷȆȇǼȐǼȄȄȒǼ ǻǼȀȈȉǹǿȖ. ǥȆǿȈǷȄǿǼ ǾǷȆȇǼȐǼȄȄȒȌ ǻǼȀȈȉǹǿȀ 
ȆȇǿǹȅǻǿȉȈȖ ǹ ȈǿȃǹȅȂǼ ǿȂǿ ȇȖǻȅȃ Ȉ Ȅǿȃ ǹ ǹǿǻǼ ǿǾȅǸȇǷǽǼȄǿȀ ǿ/ǿȂǿ 
ȉǼȁȈȉǷ.

ǞȄǷȎȅȁ ǥȆǿȈǷȄǿǼ

ǙǤǟǣǗǤǟǜ

ǥǨǩǥǧǥǝǤǥ

Ǧȇǿ ȄǼȆȇǷǹǿȂȓȄȅȃ ȅǸȇǷȐǼȄǿǿ Ȉ ȊȈȉȇȅȀȈȉǹȅȃ ǹȅǾȇǷȈȉǷǼȉ ȇǿȈȁ 
ȆȅȂȊȎǼȄǿȖ ȉȇǷǹȃ2 ȆȅȂȓǾȅǹǷȉǼȂǼȃ, Ƿ ȉǷȁǽǼ ȇǿȈȁ ȆȅǹȇǼǽǻǼȄǿȖ3 
ȅǸȅȇȊǻȅǹǷȄǿȖ.

ǤǼȆȇǷǹǿȂȓȄȅǼ ȅǸȇǷȐǼȄǿǼ Ȉ ȊȈȉȇȅȀȈȉǹȅȃ ȃȅǽǼȉ ȆȇǿǹǼȈȉǿ ȁ 
ȈǼȇȓǼǾȄȒȃ ȉȇǷǹȃǷȃ1 ǿȂǿ ȈȃǼȇȉǿ.

ǧȊȁȅǹȅǻȈȉǹȅǫȂȔȏ-ȆǷȃȖȉȓ USB

ǙǤǟǣǗǤǟǜ

ǥǨǩǥǧǥǝǤǥ

ǞǷȆȇǼȐǼȄȅ

ǟȄȈȉȇȊȁȍǿǿ

Toshiba USB Flash Memory - TransMemory™ (ò¦r¿n”) tercih ettiķiniz i­in sizi kutlarĕz. ¦r¿n¿ doķru bir 
ĺekilde kullanmak i­in, ¿r¿n¿ kullanmadan ºnce l¿tfen bu kĕlavuzu okuduķunuzdan emin olunuz. Bu 
kĕlavuzu okuduktan sonra, gelecekte referans olarak kullanabilmek i­in uygun bir yerde tutunuz. ¦r¿n 
VCCI (Voluntary Control Council for Interference by Information Technology Equipment) tabanlĕ Sĕnĕf B 
enformasyon teknolojisi ekipmanĕdĕr (ITE). ¦r¿n ev i­i kullanĕm i­in ¿retilmiĺ olmasĕna raķmen, televiz-
yon seti ya da radyo sinyallerine yakĕn bir ­evrede kullanĕldĕķĕnda zayĕf bir sinyal alĕĺ kalitesi olabilir. Bu 
durum halinde ¿r¿n¿ bu kĕlavuza uygun bir ĺekilde kullanĕnĕz.

Resimsel Tanĕmlamalar 

1	� Ciddi yaralanmalar, etkisi uzun süreli olanlar ya da hastane tedavisi ya da uzun dönem hastane tedavisi gerektiren körlük, ya-
ralar, yanmalar (d¿ĺ¿k ve y¿ksek sĕcaklĕk) elektrik ĺoku, ­atlamalar, zehirlenme vs. gibi yaralanmalarĕ kapsar. 

2 �Yaralanmalar, hastane tedavisi ya da uzun dºnem hastane tedavisi gerektirmeyen yaralanmalar, yanmalar, elektrik ĺoklarĕ vs. 
gibi yaralanmalarĕ kapsar. 

3 �¦r¿n¿n ­alĕĺmamasĕ gibi makinelere ve ekipmanlara verilen zararlarĕ i­eren zararlar ve verilerin zarar gºrmesi ve kaybolmasĕ.

Sembol A­ĕklamalarĕ

• K¿­¿k ­ocuklarĕn eriĺemeyeceķi yerlerde muhafaza ediniz. Kazara 
yutmalar, boķulmalara ya da yaralanmalara neden olabilir. Eķer bir 
­ocuķun ¿r¿n¿ yuttuķunu fark ederseniz doktorla iletiĺime ge­iniz. 

•	 ¦r¿n koku ­ĕkarĕrsa, aĺĕrĕ ĕsĕnĕrsa veya duman ­ĕkarĕrsa, bilgisayarĕ ve 
­evre birimlerini derhal kapatĕnĕz, elektrik kablosunu prizden ­ekiniz ve 
bu s¿re i­inde ¦r¿nәe dokunmayĕnĕz. Bu talimatlara uyulmamasĕ duru-
munda yangĕn ­ĕkabilir, ¦r¿nӚe zarar gelebilir veya yanĕklar ve elektrik 
­arpmasĕ gibi kiĺisel yaralanmalar olabilir. ¦r¿nӚ¿ tekrar kullanmayĕnĕz. 

• ¦r¿n¿ dikkatli bir ĺekilde kullanĕnĕz.
Å ¦r¿n ĕsĕnabilir. ¦r¿n soķuyuncaya kadar ¿r¿ne dokunmayĕn ve bilgi-

sayardan ayĕrmayĕn. 
• ¦r¿n¿ par­alara ayĕrmayĕn ve modiþye etmeyin. 
• Aray¿z iķnelerine direkt olarak dokunmayĕnĕz, metallerle birlikte koymayĕn, sert objelerle sarsmayĕnĕz 

ya da kĕsa devre yaptĕrmayĕnĕz. Statik elektriķe maruz bĕrakmayĕnĕz. 
• B¿kmeyiniz, g¿­l¿ baskĕ uygulamayĕnĕz, d¿ĺ¿rmeyiniz, ¿r¿n¿ g¿­l¿ etki altĕnda bĕrakmayĕnĕz ya da 

¿zerine aķĕr objeler koymayĕnĕz. 
• ¦r¿n¿ neme maruz bĕrakmayĕnĕz. Nemli yerlerde ya da suya maruz olanyerlerde kullanmayĕnĕz muha-

faza etmeyiniz ya da koymayĕnĕz. 
• ¦r¿n¿ aĺĕrĕ sĕcak ya da soķuķa maruz bĕrakmayĕn. Direkt g¿neĺ ĕĺĕķĕnda, sĕcak bir arabada ya da ateĺ 

ya da soba gibi bir ĕsĕ ve alev kaynaķĕnĕn yakĕnĕnda kullanmayĕn, saklamayĕn ve bulundurmayĕn. Bir 
klima ­ĕkĕĺĕnĕn yakĕnĕnda da kullanmayĕn, saklamayĕn ve bulundurmayĕn. 

• ¦r¿n¿ toza, g¿­l¿ manyetik alanlara ya da bozucu kimyasallara ve gaza maruz bĕrakmayĕnĕz. 
• Aĺĕrĕ yoķunlaĺmaya neden olabilen ani sĕcaklĕk deķiĺimlerinden ka­ĕnĕnĕz. 
• ¦r¿ne veri yazarken ya da ¿r¿nden veri okurken, ¿r¿n¿ sallamayĕnĕz ya da bir etki yaratmayĕn, g¿c¿ 

kapatĕn ve ¿r¿n¿ aygĕttan ayĕrĕnĕz. 

• ¦r¿n formatlanmĕĺ olarak sunulmaktadĕr. ¦r¿n¿ yeniden formatlamak ¿r¿ndeki t¿m verilerin 
kaybolmasĕna neden olacaktĕr. L¿tfen ilk ºnce verilerin back upәĕnĕ almak i­in USB aygĕtla-
rĕndan birini kullanĕn.

Å Windows XP, Windows 2000 ya da Windows Vista kullanarak ¿r¿n¿ formatlamak i­in aĺaķĕda-
kileri not alĕnĕz: 

	 ° �Yºnetici hesabĕnĕ kullanĕnĕz. Kĕsĕtlanmĕĺ bir hesapta ¿r¿n formatlanmayabilir.
	 ° �1GB ve 2GBәlik ¿r¿nleri FAT olarak formatlayĕnĕz. Bu ¿r¿nler NTFS ya da FAT32 olarak doķru bir 

ĺekilde formatlanmayabilir.
	 ° �4 GB veya daha kapasiteli ¦r¿nleri FAT32Ӛye gºre formatlayĕnĕz. NTFS veya FAT d¿zenine gºre 

uygun biçimde formatlanmayabilir.
• ¦r¿n¿ takĕp ­ĕkarmayĕ ºķrenmek i­in aygĕtĕn kullanĕm kĕlavuzuna bakĕnĕz.
Å ¦r¿n¿ doķru ĺekilde takĕnĕz. ¦r¿n doķru ĺekilde ya da tam olarak takĕlmadĕysa doķru br ĺekilde ­alĕĺ-

mayacaktĕr.
Å Bir PCәye takĕlĕ ¿r¿nle ĺu iĺlemleri yapmak bilgisayarĕnĕzda uygunsuz sonu­lara neden olabilir: 
 ð Sistem sĕfĕrdan baĺlatma, 
 ð Sistem sĕfĕrdan yeniden baĺlatma, 
	 – Standby yada Uyku modundan devam etmek, 
 Bu iĺlemleri yapmadan ºnce l¿tfen ¦r¿n¿ bilgisayarĕnĕzdan ­ĕkarĕnĕz. 
• ¦r¿n¿ PCәinizin USB portundan ­ĕkarĕrken, ºnce iĺletim sisteminizden ­ĕkarma (durdurma) prosed¿-

rünü takip edin. 
• ¦r¿n¿ her zaman temiz durumdaki bir baķlantĕ par­asĕ ile kullanĕn. ¦r¿n¿ temizlemek i­in yumuĺak, 

kuru bir bez kullanĕn. 

Not 
• ¦r¿n, yarĕ-iletken hafĕza i­erir. L¿tfen ¿r¿n¿ kullanĕm kĕlavuzunu okuduktan sonra ve talimatlarĕ takip 

ettikten sonra kullandĕķĕnĕzdan emin olunuz. Bu kullanĕm kĕlavuzu dĕĺĕnda baĺka kullanĕm metoduyla 
kullanmayĕn. Bu verilerin kaybolmasĕna ya da zarar gºrmesine neden olabilir. 

•	 Kazara veri kaybĕna karĺĕ, verileri korumak i­in, verinizi birden fazla hafĕza deposunda yedeklemeniz ºnerilir.
Å ¦r¿n¿ yalnĕz ev ve oþs ekipmanlarĕyla kullanĕnĕz. Toshiba bu ekipmanlar dĕĺĕnda kullanĕlan cihazlar 

sonucunda ortaya ­ĕkan zararlardan ve kayĕplardan sorumlu deķildir. ¦r¿n kesinlikle (atomik enerji 
kontrol¿, u­ak ya da uzay aracĕ, ulaĺĕm, traþk sinyalleri, ya da medikal enstr¿manlar ve her t¿rl¿ g¿-
venlik cihazĕ gibi) y¿ksek derece kalite, g¿venilirlik ya da ekipman gerektiren cihazlarla kullanmayĕnĕz 
herhangi bir hata, insan hayatĕ kaybĕna ya da bedensel yaralanmalara neden olabilir.

Å Uzun bir kullanĕm s¿recinin sonunda, ¿r¿n¿n, yazma, okuma ya da silme ºzellikleri kaybolabilir.
Å Bazĕ istisnalar dĕĺĕnda, kiĺisel eķlence i­in kullanma dahil, kaydedilmiĺ m¿zik, uygun haklara sahip 

olandan gerekli izinler alĕnmadan kullanĕlamaz. ¦lkenizin veya bºlgenizin telif haklarĕ kanunlarĕna 
bakĕnĕz.

Å ¦r¿n¿ tekrar formatlamanĕz ya da verileri silmeniz verilerin tamamen silinmesine neden olmayabilir, 
veriler yeniden ¿r¿nden kurtarĕlabilir. ¦r¿n¿ baĺka bir yere nakletmeden veya imha etmeden ºnce, 
¿­¿nc¿ taraf satĕcĕlardan temin edebileceķiniz veri silme programlarĕ gibi, ¿r¿n verilerini tamamen 
ortadan kaldĕrabilecek ºzelliķe sahip bir sistem veya ¿r¿n¿ kullanmanĕzĕ ºneririz.

Å ¦r¿n¿ imha ederken, yerel yºnetimlerin kurallarĕna uyum saķlayĕnĕz. Yºnetmelik detaylarĕ i­in yerel 
yºnetimlere danĕĺĕnĕz.

Temel Özellikler 
•	 Arayüz: USB 1.1/ Hi-Speed USB 2.0* 
 * �Hi-Speed USB 2.0 ¿r¿n¿n dayandĕķĕ ºzellikler adĕna kullanĕlĕyor; iĺlemlerin hĕzĕnĕ garanti etmiyor. 
•	 Boyut: Yakl. 63,0 (U) x 19,5 (G) x 9,0 (Y) mm (kapak dahil)
Å G¿­: USB bus g¿­ kaynaķĕ
Å ¢alĕĺma Ortamĕ: Sĕcaklĕk: 0Á - 50Á C (32Á - 122Á F); Nemlilik: % 20 - 95 (yoķunlaĺma olmamalĕ) 

Desteklenen Cihazlar 
• USB Aray¿zle (A Tipi) donanĕmlĕ iĺletim sistemleri ile ­alĕĺan bilgisayarlarda ge­erlidir.

Desteklenen Iĺletim Sistemleri 
•	 Windows 2000, Windows XP ve Windows Vista
•	 Mac OS 10.0.2 veya daha yüksek 

Terim		  Anlamĕ
Windows 	 Windows® XP, Windows® 2000 ve Windows® Vista
Windows 2000 	 Microsoft® Windows® 2000 Professional Operating System
Windows XP 	� Microsoft® Windows® XP Professional Operating System ve Microsoft® Windows® 

XP Home Edition Operating System
Windows Vista	� Microsoft® Windows Vista™ Ultimate, Microsoft® Windows Vista™Enterprise, 

Microsoft® Windows Vista™ Business, Microsoft® Windows Vista™ Home Premium 
ve Microsoft® Windows Vista™ Home Basic

Windows® ReadyBoostÊ iĺlevi 
¦r¿n, takas dosyasĕ iĺlemi i­in sabit disk yerine USB belleķi kullanarak sistem yanĕtlama kapasitesini 
y¿kselten Windows ReadyBoost teknolojisini destekler. ¦r¿n ilk defa USB baķlantĕ noktasĕna takĕldĕķĕn-
da, Windows VistaӚnĕn AutoPlay (Otomatik ¢alĕĺtĕrma)  diyalog penceresi size Windows ReadyBoost 
kullanarak sistem performansĕnĕzĕ hĕzlandĕrma se­eneķini sunacaktĕr. Bu se­enek ile ¦r¿n belleķinin bir 
kĕsmĕnĕ performans hĕzlandĕrmak i­in ayĕrĕp, geri kalanĕ da dosyalarĕ saklamak i­in kullanabilirsiniz. Win-
dows ReadyBoost hakkĕnda daha ayrĕntĕlĕ bilgi i­in l¿tfen Microsoft belgelerine baĺvurunuz.

Baķlanmasĕ 
¦r¿n¿n¿z¿ bilgisayarĕnĕzĕn USB portuna takĕnĕz. Doķru baķlantĕ i­in bilgisayarĕnĕzĕn kullanĕm kĕlavuzuna 
bakĕnĕz. Doķru olmayan ¿r¿n¿ USB portunuza takmaya ­alĕĺmak ¿r¿n¿ ya da USB portunuzu kĕrabilir. 

¢ĕkartĕlmasĕ 
¦r¿n¿ ­alĕĺĕr durumdaki bilgisayardan ayĕrmak istediķinizde, daima m¿teakip ayĕrma iĺlemini uygulayĕn: 
•	 Windows 2000, Windows XP ve Windows Vista için
 Gºrev ­ubuķunda òDonanĕmĕ ayĕr veya ayrĕl”* sembol¿ne tĕklayĕn ve òUSB b¿t¿nsel bellek s¿r¿c¿s¿n¿ 

durdur”* se­imini yapĕn. òUSB b¿t¿nsel bellek s¿r¿c¿s¿n¿ ĺimdi sistemden ayĕrabilirsiniz”* bildirimi 
gºr¿necektir. òOKò tĕklayĕn, eriĺim denetimi ĕĺĕķĕnĕn sºnm¿ĺ olduķundan emin olun ve ¿r¿n¿ bilgisaya-
rĕn USB portundan ayĕrĕn.

 * Men¿ giriĺlerinin ve bildirimlerinin ifadesi iĺletme sistemine baķlĕ olarak deķiĺebilir.
•	 Mac OS 10.0.2 veya daha yüksek için
 ¦r¿n¿n masa ¿st¿ sembol¿n¿ ­ºp kutusuna s¿r¿kleyin. Bilgisayarĕn hazĕr olduķundan emin olun (yani 

eriĺim denetimi ĕĺĕķĕ sºnm¿ĺ olmalĕdĕr) ve ¿r¿n¿ bilgisayarĕn USB portundan ayĕrĕn. 

S¿r¿c¿ ĸkonlarĕ 
•	 Windows 2000, Windows XP ve Windows Vista için
 ¦r¿n bilgisayarĕnĕza baķlandĕķĕnda ¿r¿n i­in s¿r¿c¿ ikonu òBilgisayarĕm” klasºr¿n¿n altĕnda òKaldĕrĕ-

labilir Disk (D:)” gºr¿necektir. (S¿r¿c¿ ismi bilgisayarĕnĕza gºre deķiĺebilir) 
•	 Mac OS 10.0.2 veya daha yüksek için
 ¦r¿n bilgisayarĕnĕza baķlandĕķĕnda ¿r¿n i­in s¿r¿c¿ ikonu masa¿st¿nde gºr¿necektir.

G¿venlik Yazĕlĕmĕ
¦r¿n, depolanan verilerin bir ĺifreyle korunmasĕna izin veren bir g¿venlik yazĕlĕmĕyla birlikte ­alĕĺmakta-
dĕr. G¿venlik yazĕlĕmĕ ToshibaӚnĕn www.toshiba-memory.com adresindeki sitesinden indirilebilir.

Sistem Gereksinimleri:
Windows 2000, Windows XP, Windows Vista
Toshiba s¿r¿c¿lerin g¿ncelleĺtirilmiĺ Windows s¿r¿mleriyle birlikte ­alĕĺacaķĕna dair sorumluluk ¿stlen-
mez. G¿venlik yazĕlĕmĕ sadece Microsoft Windows iĺletim sistemleriyle birlikte ­alĕĺĕr.

Not 
¦r¿n i­erdiķi hafĕza ­iplerine gºre isimlendirilmiĺtir; son kullanĕcĕnĕn kaydedebileceķi hafĕza kapasitesine 
gºre deķil. Kapasitenin bir kĕsmĕ ¿r¿n fonksiyonelliķi i­in ayrĕlmĕĺtĕr. T¿keticinin kullanabileceķi minimum 
hafĕza kapasitesi yaklaĺĕk olarak ĺºyledir: 32 GBӚlĕk ¿r¿nler - 30,4 GB civarĕnda; 16 GBӚlĕk ¿r¿nler - 15,2 GB 
civarĕnda; 8 GBӚlĕk ¿r¿nler - 7,6 GB civarĕnda; 4 GBӚlĕk ¿r¿nler - 3,8 GB civarĕnda; 2 GBӚlĕk ¿r¿nler - 1,9 GB 
civarĕnda; 1 GBӚlĕk ¿r¿nler - 952 MB civarĕnda. (Bu baķlamda hafĕza kapasitesi ºl­¿m¿: 1 MB = 1.048.576 
byteӚdĕr.) Okuma ve yazma hĕzlarĕ kullanĕcĕn ĺartlarĕna gºre, ºrneķin kullanĕlan aygĕtlara gºre, okunan ya da 
yazĕlan dosya boyutuna gºre, deķiĺmektedir. ¦r¿ne k¿­¿k boyutlarda ­ok dosya yazĕmĕnda hĕz d¿ĺebilir. 

Sorumluluk Kĕsĕtlamasĕ 
• Toshiba, yangĕn deprem, doķal afetler, kaza, ¿­¿nc¿ ĺahĕslarĕn yanlĕĺlĕklarĕ, kasĕtlĕ ya da ºnemsenme-

yen kºt¿ kullanĕmlardan kaynaklanan zararlardan ya da kayĕplardan dolayĕ herhangi bir sorumluluk 
üstlenmemektedir.

Å Toshiba, ¿r¿n kullanĕmĕndan ya da kullanamamaktan kaynaklanan k©r kaybĕndan ya da ¿­¿nc¿ ĺahĕs-
larĕn taleplerinden, zararlardan ya da kayĕplardan dolayĕ herhangi bir sorumluluk ¿stlenmemektedir.

Å Toshiba, ¿r¿n kĕlavuzundaki talimatlara uymayan hareketlerin sonu­larĕndan dolayĕ oluĺan zarar ve 
kayĕplardan dolayĕ herhangi bir sorumluluk ¿stlenmemektedir.

Å Toshiba sebep, t¿r ya da boyut farkĕ gºzetmeksizin ¿r¿n kullanĕmĕ sĕrasĕnda oluĺan herhangi bir zarar 
ya da veri kaybĕndan dolayĕ herhangi bir sorumluluk ¿stlenmemektedir. Not: Toshiba, dosya kurtarma 
iĺlemi yapmayacaktĕr.

Å Toshiba, birbirine baķlanmĕĺ aygĕtlarĕn ve yazĕlĕmlarĕn kombo bir ĺekilde yanlĕĺ kullanĕmdan kaynakla-
nan zararlar ve kayĕplardan dolayĕ herhangi bir sorumluluk ¿stlenmemektedir. 

AB Uyumluluk Beyanĕ 
Toshiba THNU01G%, THNU02G%, THNU04G%, THNU08G%, THNU16G% ve THNU32G% ürünleri 
aĺaķĕdaki CE standartlarĕna uyum saķlar:
Bu ¿r¿n EMC 89/336/EEC direktiþ gereklilikleriyle uyum saķlar. Bu ¿r¿n, ilgili Avrupa Yºnergelerine 
uygun olarak CE-Mark kodunu taĺĕmaktadĕr. CE-iĺaretlemesinden Toshiba Electronics Europe GmbH, 
Hansaallee 181, D-40549 Düsseldorf, Germany, sorumludur.

• USB logosu tescilli markadĕr.
•	 Microsoft® ve Windows®, Amerika Birleĺik Devletlerinde ve diķer ¿lkelerde Microsoft CorporationӚĕn 

ticari markalarĕdĕr.
Å Macintosh ve Mac OS Apple Computer, Inc.әĕn tescilli markalarĕdĕr.
Å Diķer ĺirket / ¿r¿n isimleri, tescilli markalar olabilir. 

Daha fazla bilgi için, www.toshiba-memory.com adresini ziyaret ediniz. 

Hatlar: 
    0 180-5677765	 Almanya içi 0,14 Euro/Dak.
+49 180-5677765 Diķer ¦lkeler i­in. 

Aĺaķĕdaki bilgiler sadece Avrupa Topluluķuna ¿ye ¿lkeler i­in ge­erlidir: 
Bu sembol ¿r¿n¿n bir evsel atĕk gibi iĺleme tabi tutulamayacaķĕnĕ gºsterir. Bu ¿r¿n¿n 
doķru bir ĺekilde imha edilmesini saķlamak suretiyle, ¿r¿n¿n bir atĕk olarak doķru bir ĺe-
kilde iĺleme tabi tutulmamasĕ sonucu ­evre ve insan saķlĕķĕ ¿zerinde meydana gelebile-
cek potansiyel olumsuz etkilerin ºnlenmesine yardĕmcĕ olursunuz. Bu ¿r¿n¿n geri kazanĕ-
mĕ konusunda daha fazla bilgi i­in, bulunduķunuz ĺehirdeki ilgili yerel daireye, evsel atĕk 
bertaraf etme hizmeti veren birime veya ¿r¿n¿ satĕn aldĕķĕnĕz maķazaya baĺvurunuz. 

Üretici: Semiconductor Company, Toshiba Corporation.
ĸzinsiz kopyalamak ya da yeniden ­oķaltmak yasaktĕr.
É2007 TOSHIBA CORPORATION, T¿m Haklarĕ Saklĕdĕr.
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Yasaklanmis

Sembol Anlam

TALĸMATLAR

YASAKLANMIS

Bu kullanĕm kĕlavuzunda belirtilmiĺ zorunlu hareketleri gºsterir. Zorunlu ha-
reketler resimlerin ve/veya c¿mlelerin yanĕnda a­ĕklanmĕĺtĕr.

Yasaklanmĕĺ hareketleri belirtir.
Yasaklanmĕĺ hareketler resimlerin ve/veya c¿mlelerin yanĕnda a­ĕklanmĕĺtĕr.

Resim Anlam

DĸKKAT

UYARI

Uygun olmayan kullanĕm, kullanĕcĕyĕ yaralama2 ya da ürüne zarar verme 
riski3 taĺĕmaktadĕr.

Uygun olmayan kullanĕm ciddi yaralanmalara1 ya da ölümlere yol 
açabilir.

Kullanĕm KĕlavuzuUSB Flash Memory

DĸKKAT

UYARI

Yasaklanmis

Talimatlar

Talimatlar

Instrukcja obsġugiPamiœļ Flash do USB
Bardzo dziœkujemy PaŶstwu za dokonanie zakupu noƉnika pamiœci USB-Flash TransMemory™ þrmy 
Toshiba (okreƉlanego dalej jako ăProduktò ) . Przed uƥyciem Produktu naleƥy koniecznie przeczytaļ 
ăInstrukcjœ obsġugi” (niniejszy dokument), aby stosowaļ go w spos·b prawidġowy. Po przeczytaniu in-
strukcji prosimy przechowaļ jŅ w stale dostœpnym miejscu i korzystaļ z niej w miarœ potrzeby.
Wedġug standardu VCCI Produkt zostaġ zaszeregowany jako sprzœt techniki informacyjnej klasy B 
(VCCI - skrót od „Voluntary Control Council for Interference by Information Technology Equipment“ – 
ăKomisja do spraw dobrowolnej kontroli zakġ·ceŶ powodowanych przez technikœ informacyjnŅ”). Acz-
kolwiek Produkt ten przewidziany jest do stosowania w gospodarstwie domowym, mogŅ jednak wystŅ-
piļ zakġ·cenia odbioru, gdy jest on uƥywany w pobliƥu odbiornik·w radiowych lub telewizora. Prosimy 
uƥywaļ Produktu zgodnie z niniejszŅ instrukcjŅ obsġugi.

Opis piktogramów

1 �Pod pojœciem powaƥnych obraƥeŶ ciaġa rozumieļ naleƥy utratœ wzroku, rany, oparzenia kwasami lub wysokŅ temperaturŅ, 
poraƥenia prŅdem, zġamania, zatrucia itd., kt·rych skutki trwajŅ przez dġugi okres czasu lub teƥ wymagajŅ skierowania na le-
czenie do szpitala, wzglœdnie dġuƥszego pobytu w szpitalu. 

2 �Pod pojœciem obraƥeŶ ciaġa rozumieļ naleƥy rany, oparzenia, poraƥenia prŅdem elektrycznym itd., do leczenia kt·rych nie jest 
wymagane skierowanie do szpitala lub dġuƥszy pobyt w szpitalu. 

3 �Pod pojœciem szk·d materialnych rozumieļ naleƥy wielorakie uszkodzenia maszyn i sprzœtu oraz niewġaƉciwe dziaġanie Pro-
duktu lub utratœ danych.

Opis symboli

• Nie wolno umieszczaļ Produktu w zasiœgu maġych dzieci. Poġkniœcie 
prez pomyġkœ doprowadziļ moƥe do uduszenia. JeƉli zachodzi podej-
rzenie, ƥe poġkniœo Produkt, naleƥy niezwġocznie udaļ siœ lekarza. 

• JeƉli z Produktu zacznie wydobywaļ siœ zapach lub dym albo Produkt 
zacznie siœ przegrzewaļ, naleƥy natychmiast wyġŅczyļ komputer i 
urzŅdzenia peryferyjne, odġŅczyļ przew·d/kabel zasilajŅcy od gniazda 
zasilania i nie dotykaļ Produktu. Nieprzestrzeganie tych instrukcji 
moƥe spowodowaļ poƥar, uszkodzenie Produktu i/lub obraƥenia ciaġa, 
w tym oparzenia i poraƥenie prŅdem elektrycznym. Produktu nie nale-
ƥy uƥywaļ ponownie. 

• Produktu naleƥy uƥywaļ z zachowaniem ostroƥnoƉci. 
• Produkt moƥe siœ rozgrzaļ. Nie naleƥy dotykaļ Produktu lub teƥ  

wyjmowaļ go z komputera, zanim nie ostygnie. 
• Nie rozmontowywaļ Produktu ani dokonywaļ w nim zmian. 
• Nie dotykaļ sztyft·w kontaktu ġŅcza USB. Nie dopuszczaļ do stykania siœ tych sztyft·w z metalem oraz 

do uderzeŶ twardymi przedmiotami. Naleƥy uwaƥaļ, aby nie spowodowaļ spiœcia w obrœbie kontak-
t·w. Nie naraƥaļ Produktu na dziaġanie elektrycznoƉci statycznej.

Å Produktu nie naleƥy zginaļ ani teƥ naraƥaļ go na dziaġanie duƥych siġ mechanicznych, nie upuszczaļ 
Produktu na ziemiœ, nie naraƥaļ go na silne uderzenia i nie kġaƉļ na nim ciœƥkich przedmiot·w.

Å Nie dopuszczaļ do stykania siœ produktu z wilgociŅ lub wodŅ. Nie naleƥy go uƥywaļ ani teƥ przecho-
wywaļ w miejscach wilgotnych.

Å Nie naraƥaļ Produktu na dziaġanie szczeg·lnie wysokich lub niskich temperatur. Nie uƥywaļ go ani nie 
pozostawiaļ bezpoƉrednio w promieniach sġoŶca, w nagrzanym samochodzie, w pobliƥu ognia lub in-
nych ƣr·deġ ciepġa, na przykġad pieca. Unikaļ ponadto naleƥy uƥywania i przechowywania Produktu w 
pobliƥu otwor·w wylotowych urzŅdzeŶ klimatyzacyjnych

Å Nie przechowywaļ Produktu w miejscach zakurzonych, w pobliƥu silnych p·l magnetycznych, powodu-
jŅcych korozjœ chemikali·w lub przy wystœpowaniu szkodliwych gaz·w.

Å Unikaļ nagġych wahaŶ temperatury, kt·re powodowaļ mogŅ kondensacjœ, skraplanie pary.
Å W trakcie odczytywania lub zapisywania danych na Produkcie nie naleƥy nim potrzŅsaļ ani teƥ potrŅcaļ 

go, nie wyġŅczaļ zasilania prŅdem elektrycznym i nie wyjmowaļ Produktu z podġŅczonego sprzœtu. 

•	 W razie nowego formatowania Produktu pod systemem operacyjnym Windows XP, Win-
dows 2000 lub Windows Vista, prosimy o przestrzeganie nastœpujŅcych wskaz·wek: 

	 ° �Naleƥy zgġosiļ siœ i zalogowaļ siœ jako Uƥytkownik posiadajŅcy prawa Administratora 
systemu. Nie jest moƥliwe formatowanie Produktu przy zalogowaniu jako uƥytkownik o 
ograniczonych prawach dostœpu.

	 ° �Produkty o pojemnoƉci pamiœci 1 GB i 2 GB naleƥy formatowaļ jako FAT. Formatowanie przy uƥyciu 
NTFS lub FAT32 moƥe nie zadziaġaļ prawidġowo.

	 ° �Produkty o pojemnoƉci 4 GB lub wiœkszej naleƥy formatowaļ jako FAT32. Formatowanie jako NTFS 
lub FAT moƥe nie zadziaġaļ prawidġowo.

Å Proszœ przeczytaļ w instrukcji obsġugi uƥywanego sprzœtu, w jaki spos·b naleƥy Produkt przyġŅczyļ 
do portu USB i od niego odġŅczyļ. JeƉli operacja odġŅczenia nie zostanie wykonana prawidġowo, dane 
mogŅ ulec zniszczeniu lub utracie.

Å Produkt naleƥy wġoƥyļ mocno i w prawidġowym poġoƥeniu do portu USB komputera. Produkt nie dzia-
ġa prawidġowo, jeƉli wġoƥono go w niewġaƉciwym kierunku lub nie wsuniœto go caġkowicie. 

Å Przy wykonaniu kt·rejƉ z nastœpujŅcych czynnoƉci w czasie, gdy Produkt jest podġŅczony do kompu-
tera, wystŅpiļ mogŅ zakġ·cenia w funkcjonowaniu PC:

	 – Start

	 – Uruchom ponownie
 ð Kontynuowanie pracy ze stanu gotowoƉci.
 Prosimy wykonywaļ te czynnoƉļi dopiero po odġŅczeniu Produktu od komputera.
Å Przed usuniœciem Produktu z portu USB komputera naleƥy przeprowadziļ operacjœ odġŅczenia od 

danego systemu operacyjnego.
Å Przed uƥyciem Produktu naleƥy zawsze upewniļ siœ, czy styki kontaktowe ġŅcza USB sŅ czyste. Do 

czyszczenia Produktu stosowaļ miœkkŅ, suchŅ szmatkœ. 

Wskazówki 
• Produkt zawiera nieulotnŅ pamiœļ p·ġprzewodnikowŅ. Produkt naleƥy uƥywaļ wyġŅcznie w taki spo-

s·b, jak opisano w instrukcji obsġugi. Nieprzestrzeganie tych wskaz·wek doprowadziļ moƥe do znisz-
czenia lub utraty danych.

Å Aby uniknŅļ niezamierzonej utraty danych naleƥy regularnie sporzŅdzaļ kopie bezpieczeŶstwa na 
wiœcej niƥ jednym noƉniku pamiœci.

Å Produktu prosimy uƥywaļ tylko w poġŅczeniu z og·lnie przyjœtym sprzœtem elektronicznym, przezna-
czonym do uƥytku w biurze i w domu, jak na przykġad z odpowiednimi drukarkami i pecetami. Toshiba 
nie przejmuje ƥadnej odpowiedzialnoƉci za szkody lub straty, powstaġe na skutek uƥywania Produktu z 
innego rodzaju sprzœtem elektronicznym. Produktu nie wolno w ƥadnym wypadku stosowaļ w poġŅcze-
niu ze sprzœtem, w stosunku do kt·rego obowiŅzujŅ nadzwyczajne wymagania odnoƉnie jakoƉci oraz 
bezpieczeŶstwa dziaġania, lub z takim sprzœtem, kt·rego niewġaƉciwe dziaġanie lub awaria w trakcie 
eksploatacji spowodowaļ mogŅ bezpoƉrednie zagroƥenie ƥycia lub obraƥenia ciaġa (do takiego sprzœtu 
zalicza siœ miœdzy innymi urzŅdzenia do wytwarzania energii atomowej, instrumenty i przyrzŅdy uƥy-
wane w lotnictwie, urzŅdzenia do transportu, sygnalizacji komunikacyjnej, spalarnie, sprzœt i wyposa-
ƥenie medyczne oraz wszelkiego rodzaju sprzœt techniczny w dziedzinie bezpieczeŶstwa).

Å Przy uƥywaniu Produktu przez bardzo dġugi okres czasu, moƥe zdarzyļ siœ, ƥe niemoƥliwe bœdzie 
odczytywanie, zapis lub kasowanie danych.

Å W Ɖwietle ustawy o prawach autorskich, z zapisanej muzyki wolno jest korzystaļ jedynie za zgodŅ 
wġaƉciciela praw. WyjŅtek stanowi muzyka do uƥytku osobistego. Prosimy o przestrzeganie odpowied-
nich przepis·w, obowiŅzujŅcych w danym kraju. 

Å Naleƥy pamiœtaļ, ƥe sformatowanie Produktu na nowo lub skasowanie danych moƥe nie spowodowaļ 
caġkowitego ich usuniœcia, oraz ƥe moƥliwe jest w·wczas ich odtworzenie. O ile wymagane jest caġko-
wite skasowanie danych z pamiœci Produktu, zalecamy uƥycie do tego celu odpowiedniego systemu 
lub produktu, na przykġad dostœpnej na rynku specjalnej aplikacji do kasowania danych. 

Å Przy usuwaniu odpad·w z tego Produktu przestrzegaļ naleƥy obowiŅzujŅcych w danym kraju zarzŅ-
dzeŶ w tym zakresie. OdnoƉnych informacji udzielajŅ wġaƉciwe wġadze miejscowe 

Dane techniczne 
• ĠŅcze: USB 1.1 / Hi-Speed USB 2.0* 
 * �Uƥyte w tej dokumentacji pojœcie ăHi-Speed USB 2.0ò jest okresleniem ze specyþkacji, na kt·rej opiera siœ Produkt. Nie 

oznacza to, ƥe udzielana jest gwarancja odnoƉnie prœdkosci roboczej. 
• Wymiary: ok. 63,0 mm (szer.) x 19,5 mm (gġœb.) x 9,0 mm (wys.) (z kapturkiem)
Å Zasilanie elektryczne: poprzez ġŅcze USB
Å Warunki eksploatacji: temperatura 0Á - 50Á C, wilgotnoƉļ powietrza 20 - 95 % (bez kondensacji pary)

Sprzœt wspierany 
• Komputery z nastœpujŅcymi systemami operacyjnymi, kt·re sŅ wyposaƥone w zġŅcze USB (Typ A).

Wpierane systemy operacyjne 
•	 Windows 2000, Windows XP i Windows Vista 
• Mac OS 10.0.2 lub wyƥej rozwiniœte wersje 

Pojœcie	 Znaczenie
Windows	 Obejmuje Windows® 2000, Windows® XP i Windows® Vista
Windows 2000	 System operacyjny Microsoft Windows® 2000 Professional
Windows XP	� System operacyjny Microsoft Windows® XP Professional i System operacyjny 

Microsoft Windows® XP Home Edition
Windows Vista	� Microsoft® Windows Vista™ Ultimate, Microsoft® Windows Vista™Enterprise, 

Microsoft® Windows Vista™ Business, Microsoft® Windows Vista™ Home 
Premium i Microsoft® Windows Vista™ Home Basic

Funkcja Windows® ReadyBoost™ 
Produkt obsġuguje technologiœ Windows ReadyBoost, kt·ra umoƥliwia zwiœkszenie szybkoƉci reakcji 
systemu dziœki uƥyciu pamiœci USB zamiast dysku twardego do obsġugi pliku stronicowania. Gdy Pro-
dukt zostanie po raz pierwszy wġoƥony do portu USB, w oknie dialogowym Autoodtwarzanie systemu 
Windows Vista pojawi siœ opcja zwiœkszenia wydajnoƉci systemu przez uƥycie funkcji Windows Ready-
Boost. W przypadku wybrania tej opcji moƥna zdecydowaļ o przeznaczeniu czœƉci pamiœci Produktu na 
zwiœkszenie wydajnoƉci oraz wykorzystaniu pozostaġej pamiœci do przechowywania plik·w. Wiœcej in-
formacji dotyczŅcych funkcji Windows ReadyBoost moƥna znaleƣļ w dokumentacji þrmy Microsoft.

PodġŅczanie 
Wġ·ƥ Produkt do portu USB komputera. Sprawdƣ w podrœczniku uƥytkownika Twojego komputera, w 
jakim kierunku/poġoƥeniu naleƥy wsunŅļ Produkt. W razie wġoƥenia Produktu przemocŅ w niewġaƉciwym 
kierunku, moƥe nastŅpiļ uszkodzenie Produktu lub portu USB. 

OdġŅczanie 
W sytuacji gdy Produkt jest odġŅczany od komputera bœdŅcego w trybie pracy, naleƥy zawsze wykonaļ 
nastœpujŅce operacjœ odġŅczania: 
•	 Windows 2000, Windows XP i Windows Vista
 Na pasku zadaŶ naleƥy kliknŅļ na symbol ăOdġŅczyļ lub odrzuciļ sprzœtò* i wybraļ ăZatrzymaļ zesp·ġ 

napœdu noƉnika pamiœci masowej USBò*. Pojawia siœ komunikat ăMoƥna teraz odġŅczyļ od systemu 
zesp·ġ napœdu noƉnika pamiœci masowej USBò*. KliknŅļ na ăOKò, naleƥy upewniļ siœ co do tego, ƥe 
zgasġo Ɖwiateġko kontroli dostœpu i wyjŅļ Produkt z portu USB komputera.

 * �Dokġadne brzmienie wprowadzeŶ w menu oraz komunikat·w, zaleƥnie od systemu operacyjnego, moƥe odbiegaļ od powyƥszych 
sformuġowaŶ.

Å	 Mac OS 10.0.2 lub bardziej rozwiniœta wersja
 Skr·t/ikonœ na pulpicie z symbolem Produktu, naleƥy przeciŅgnŅļ na skr·t/ikonœ ăKoszaò. Naleƥy siœ 

upewniļ co do tego, ƥe komputer jest gotowy do pracy (tzn., ƥe zgasġo Ɖwiateġko kontroli dostœpu) i 
wyjŅļ Produkt z portu USB komputera. 

Symbole napœdu 
•	 Windows 2000, Windows XP i Windows Vista
 Gdy Produkt jest podġŅczony do Twojego komputera, w oknie ăM·j komputerò pojawia siœ symbol  

napœdu Produktu ăMedium wymienne (D:)ò. Zaleƥnie od wyposaƥenia komputera, do oznaczenia  
napœdu moƥe byļ uƥyta inna litera. 

Å	 Mac OS 10.0.2 lub bardziej rozwiniœta wersja 
 Gdy Produkt jest podġŅczony do komputera, na pulpicie pojawia siœ symbol napœdu oznaczajŅcy 

Produkt.

Oprogramowanie do zabezpieczenia
Produkt ten wsp·ġpracuje z oprogramowaniem do zabezpieczenia, kt·re pozwala na to, ƥe wprowadzone 
i zachowane w pamiœci dane sŅ chronione hasġem. Oprogramowanie do zabezpieczania moƥna  
ƉciŅgnŅļ ze strony internetowej þrmy Toshiba, www.toshiba-memory.com.

Wymagane systemy operacyjne:
Windows 2000, Windows XP, Windows Vista
Toshiba nie bierze na siebie odpowiedzialnosci i nie udziela jakiejkolwiek gwarancji na to, ƥe sterowniki 
wsp·lpracujŅ ze zaktualizowanymi wersjami Windows. Oprogramowanie do zabezpieczania dziaġa tylko 
z systemami operacyjnymi Microsoft Windows.

Wskazówki 
Oznaczenie Produktu opiera siœ na zawartych w nim zespoġach pamiœci, a nie na pojemnoƉci pamiœci, 
stojŅcej do dyspozycji uƥytkownika do zapisywania danych. CzœƉļ pojemnoƉci pamiœci jest zarezerwo-
wana dla funkcji Produktu. PojemnoƉļ uƥytkowa w Produkcie o caġkowitej pamiœci 1 GB wynosi okoġo 
952 MB, odpowiednio przy 2 GB - okoġo 1,9 GB, a w Produkcie o pamiœci caġkowitej 4 GB - okoġo 3,8 GB, 
a w Produkcie o pamiœci caġkowitej 8 GB - okoġo 7,6 GB, a w Produkcie o pamiœci caġkowitej 16 GB - okoġo 
15,2 GB, a w Produkcie o pamiœci caġkowitej 32 GB - okoġo 30,4 GB. (Informacja o pojemnoƉci pamiœci 
w tym kontekƉcie: 1 MB = 1.048.576 bajt·w). SzybkoƉļ dokonywania odczytu i zapisu moƥe siœ wahaļ, 
w zaleƥnoƉci od specyþcznych warunk·w u danego uƥytkownika (np. od uƥywanego sprzœtu i wielkoƉci 
pliku, kt·ry ma byļ odczytany lub zapisany). SzybkoƉļ ta moƥe siœ zmniejszaļ, gdy na Produkcie zapi-
sano wiele maġych plik·w. 

Ograniczenie odpowiedzialnoƉci 
• Toshiba nie przejmuje odpowiedzialnoƉci za szkody lub straty powstaġe z powodu ognia, trzœsienia 

ziemi, katastrof w przyrodzie, wypadk·w, oddziaġywania czynnik·w zewnœtrznych, a takƥe umyƉlnego 
lub nieumyƉlnego niewġaƉciwego uƥytkowania.

Å Toshiba nie przejmuje odpowiedzialnoƉci za szkody, straty, utratœ zysk·w lub ƥŅdania os·b trzecich 
itd., kt·re powstajŅ wskutek uƥywania Produktu lub niezdolnoƉci do jego uƥywania.

Å Toshiba nie przejmuje odpowiedzialnoƉci za szkody lub straty, powstaġe wskutek niezastosowania siœ 
do wskaz·wek zawartych w niniejszej instrukcji obsġugi.

Å Toshiba nie przejmuje odpowiedzialnoƉci za zniszczenie lub utratœ danych w trakcie uƥywania tego 
Produktu, niezaleƥnie od przyczyny, rodzaju lub zakresu szkody. Uwaga: Toshiba nie przeprowadza 
operacji ratowania lub odtwarzania danych.

Å Toshiba nie przejmuje odpowiedzialnoƉci za szkody lub straty z tytuġu niewġaƉciwego dziaġania Pro-
duktu itp., wynikġego wskutek okreƉlonej kombinacji podġŅczonego sprzœtu i oprogramowania. 

OƉwiadczenie o zgodnoƉci z wymogami UE 
Toshiba oƉwiadcza, iƥ Produkt THNU01G%, THNU02G%, THNU04G%, THNU08G%, THNU16G% i 
THNU32G% odpowiada nastœpujŅcym normom CE:
Produkt ten speġnia wymogi wytycznych dyrektywy 89/336/EEC w zakresie kompatybilnoƉci elektro-
magnetycznej EMV. Produkt ten jest opatrzony znakiem CE, zgodnie z odnoƉnymi europejskimi wytycz-
nymi. Toshiba Electronics Europe GmbH, Hansaallee 181, D-40549 Düsseldorf, Niemcy odpowiada za 
oznaczenie CE.

•	 Logo USB jest zarejestrowanym znakiem towarowym.
•	 Microsoft® i Windows® sŅ zarejestrowanymi w USA oraz w innych krajach znakami towarowymi þrmy 

Microsoft Corporation.
Å Macintosh i Mac OS sŅ znakami towarowymi þrmy Apple Computer, Inc.
Å Wszelkie inne znaki þrmowe i znaki produktu mogŅ byļ zarejestrowanymi znakami towarowymi 

przedsiœbiorstw, kt·rych znaki te dotyczŅ. 

Dalsze informacje znajdziesz w Internecie pod www.toshiba-memory.com

Hotline: 
    0 180-5677765	 z Niemiec 0,14 Euro/Min. 
+49 180-5677765	 ze wszystkich innych krajów 

NastœpujŅce Informacje sŅ waƥne tylko dla PaŶstw Czġonkowskich UE:
Symbol ten wskazuje, ƥe Produkt nie moƥe znaleƣļ siœ wƉr·d odpad·w domowych. 
UsuwajŅc odpady z Produktu zgodnie z przepisami pomoƥesz uniknŅļ ewentualnych 
negatywnych skutk·w dla Ɖrodowiska naturalnego i zdrowia ludzi, kt·re mogġyby nastŅ-
piļ wskutek nieprawidġowego obchodzenia siœ z tymi odpadami. W celu uzyskania dal-
szych informacji odnoƉnie recyklingu odpad·w z tego Produktu skontaktuj siœ z wġadzami 
komunalnymi na swoim terenie, z wġaƉciwŅ sġuƥbŅ usuwania Ɖmieci lub ze sklepem, w 
kt·rym Produkt zostaġ nabyty. 

Producent: Semiconductor Company, Toshiba Corporation.
Zakazane jest dokonywanie powielania oraz reprintu bez zezwolenia.
É2007 TOSHIBA CORPORATION, Wszelkie prawa zastrzeƥone. 
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Zwraca uwagœ na dziaġania przepisowe (obowiŅzujŅce), kt·re podane sŅ w 
tej instrukcji obsġugi. Dziaġania przepisowe opisane sŅ w obrœbie symboli i/
lub w ich pobliƥu za pomocŅ ilustracji i pisemnych wskaz·wek.

Zwraca uwagœ na dziaġania zakazane.
Jakie dziaġania sŅ zakazane, opisane jest w obrœbie symboli i/lub w ich 
pobliƥu za pomocŅ ilustracji i pisemnych wskaz·wek.

Piktogram Znaczenie

UWAGA

OSTRZEƤENIE

Zwraca uwagœ na to, iƥ w razie nieprawidġowego uƥytkowania istnieje 
wysoki stopieŶ ryzyka powstania obraƥeŶ ciaġa2 lub szkód materialnych3.

Zwraca uwagœ na to, iƥ nieprawidġowe, niezgodne z instrukcjŅ 
manipulowanie przy sprzœcie doprowadziļ moƥe do powaƥnych obraƥeŶ 
ciaġa1 lub do Ɖmierci.
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